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Традиционная народная игрушка – это настоящая  основа для полноценного бытия на земле. Игрушка помогает ребенку сблизиться с природой при помощи натуральных материалов. Особое место  среди большого мира игрушек отводится народной кукле. 
Игровые куклы учили справляться со взрослыми делами. Для мальчика обязательно делали коня, ведь вся его дальнейшая жизнь была неразрывно связана с ним. В игре мальчики учились заботиться о коне: укрывать разгоряченного  работой коня  попоной, поить и кормить. Для девочек мать шила  куклу – помощницу. Эта была кукла – мерка, с помощью которой можно было сварить кашу для всей семьи. Делали её ростом с чугунок. «По пояс насыпешь крупички, по шейку – водички, а по головку станет каши, когда из печи вынешь», - приговаривала мать, уходя на работу. 
В глубокой древности у кукол было и другое предназначение, она была человеку защитой от болезней, несчастий, злых духов. Кукла берегла человека, её так и называли: оберег или берегиня. Как правило, самыми «охранными» были куклы, выполненные без иглы и ножниц. Ещё до рождения ребёнка делали куколку и укладывали в колыбельку, чтобы кукла обогрела её для будущего малыша. Когда малыш появлялся на свет, кукла и тогда не расставалась с ним. Чтобы малыш крепко и спокойно спал, мать приговаривали: «Сонница-бессонница, не играй с моим дитятком, а играй с этой куколкой». Кукла отвлекала на себя злые духи, оберегая ребёночка. 

Тряпичную куклу – берегиню, сделанную своими руками, мать дарила дочери перед свадьбой, благославляя её на счастливое замужество. На свадьбу делали куклу «свадебная парочка» на деревянной рогатинке, которая втыкалась в каравай. Каравай съедали, а кукла с родительскими  пожеланиями оставалась. Когда дарили, приговаривали: «Хоть вы и разные веточки, но одного дерева, и должны приходить к общему решению».  
О достатке в семье заботилась кукла «зернушка». В льняной  мешочек насыпали самые лучшие зернышки от нового урожая. Мешочек зашивали и одевали в женский костюм той местности, где делали куклу.  Хранилась такая кукла в красном углу под иконами. А когда приходило время сеять зерно, то его брали из мешочка.

Обереги давали сыну, который отправлялся на службу в армию, мужу  - в дорогу с пожеланиями добра и скорого возвращения. В крестьянских семьях было много кукол, их не разбрасывали, ими дорожили, их берегли. Крестьяне считали, что чем больше кукол, тем больше счастья в семье. [3, c.19 ] 
Обрядовые куклы – это достаточно распространенная категория народной игрушки. Такие куклы, выполненные из различных материалов, достаточно несложные  по технологии, связаны с передачей ребенку символических и мифологических знаний. Обрядовые куклы в  своем роде уникальны, так как  содержат  символические знания предыдущих поколений. Они были созданы людьми для обрядовых, культовых и магических целей.  Они существуют у большинства народов мира  и применяются для различных магических ритуалов. Такие куклы использовались в различных обрядах и праздниках народного календаря. Обрядовых кукол было много, так как жизнь человека подчинена определенным законам, с которыми ему приходилось считаться.  Посредником между человеком и природой  и выступала кукла. Куклам приписывали различные свойства: они могли защитить человека от злых сил, принять на себя болезни и несчастья, помочь хорошему урожаю, благополучию [3,c.22 ] или приблизить весну.
Какую же загадку хранит в себе народная обрядовая кукла «Мартинички»?
Весну в Карелии ожидали с особым трепетом, потому что наскучила долгая зима. Март- весновка, весновей, первенец весны, вестник тёплых дней.

Март – первый весенний месяц. Все ждут ясного солнца, первой капели, тёплого ветерка. Хотя  с крыш в марте и капает, «за нос мороз ещё крепко цапает». Недаром март называли наследником февраля, младшим братом и позимьем, перезимником и зимобором – он с зимой  борется. Повсеместно в Карелии крестьянки использовали благодатное назначение снежного наста: спешили отбеливать льняные холсты, расстилая  их по насту на солнечной стороне.

В традиционном народном календаре вся обрядность марта была связана с ожидание весны и её встречей. Праздник начинался с обряда «закликания» весны:

Солнышко-вёдрышко,

Выгляни в окошко!

Солнышко, появись,

Красное покажись!

[1, c.20 ]
Специально для встречи весны  пекли птиц из теста куликов и жаворонков. Также для праздников изготавливали кукол Мартиничек (Kevätkuun tytit), названных в честь первого весеннего месяца. Их делали из шерстяных ниток белого и красного цветов, связывая в пары. Белые нити (valgiet niitit) символизировали уходящую зиму (talvi), красные (ruskiet)  - весну и яркое солнце (kevät da päiväine). Затем куколок вешали на ветвях деревьев и загадывали желания. [1, с .20]
Как же изготовить такую обрядовую народную куклу? (см. приложение). 
Мы перевели технологию изготовления куклы на наш родной карельский язык для проведения мастер-класса в своей школе.
Сначала показалась эта работа легкой, но потом…эти трудные узелки…Однако дети получили огромное удовольствие от полученных Мартиничек и  глаза их сверкали радостью от сделанного своими руками чуда!

                                                                                                                                                    Приложение 
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