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Цель проекта: сбор информации и написание сочинений о маме, выпуск в печать сборника сочинений «Наши мамы»
Для достижения поставленной цели в ходе реализации проекта будет решаться ряд следующих задач:
Задачи:
1 Проведение анкетирования детей о празднике «День матери»
2 Поиск пословиц и стихов, комплиментов о маме, 
3 Написание сочинений о маме, сбор фотографий своих мам, рисование портретов мам.
4 Изготовление подарка-сувенира для мамы, приглашение на классный час- презентацию брошюры «Наши мамы»

5 Подготовка и выпуск в печать брошюры «Наши мамы»
Продукт проекта: брошюра «Наши мамы»
Сроки реализации
Проект рассчитан на период с сентября 2019 – декабрь 2019.
Этапы проекта
- Подготовительный этап (сентябрь -октябрь 2019)
- Основной этап (ноябрь - 2019)
- Заключительный этап (декабрь 2019)
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1. Введение
Творческий проект «Наши мамы» заинтересовал наш класс. Я представляю работу всего коллектива- нашего 5 класса.
Мама считается хранительницей семьи. Мама – самый близкий и дорогой для каждого ребёнка человек. И, конечно, же, именно мама играет важную роль в жизни каждого человека. К сожалению, иногда любовь к маме мы, дети, связываем только с материальными ценностями, а не духовными.

 Праздник «День матери» служит, напоминаем необходимости уважительного отношения не только в обществе, но и в семье. И сколько бы хороших, добрых слов не было бы сказано мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.

Этот проект – прекрасный повод поразмышлять о роли матери и семьи  в жизни каждого человека. О семейных традициях. Об уважении и почитании матерей, желании помогать и заботиться о них.

2. Основная часть 
План работы

Подготовительный этап. 

· Сбор информации (анкетирование детей, беседы с родителями на родительском собрании)

· поиск информации в книгах, в Интернете, в библиотеке;

· поиск пословиц, поговорок, стихов и песен о маме; 

· выбор художественных номеров для классного часа;

· написание сочинений о маме, сбор фотографий своих мам.

На организационном этапе   нашим классным руководителем с нами   была проведена анкета, вопросы которой были построены так, чтобы можно было выяснить знаем ли мы о празднике «День матери», а также об отношении нас к своей маме. Результаты анкеты показали, что не все дети знают историю возникновения в России праздника «День Матери», и не все понимают, зачем он отмечается.
Мы решили сначала выяснить и почитать про этот праздник, так как 5 человек нашего класса вообще не вспомнили про него. Затем организовать и провести итоговое мероприятие – классный час на тему «Наши мамы» с презентацией нашей первой книги с таким же названием. 
На этом же этапе были распределены обязанности между учащимися: каждому из нашего класса надо написать сочинение о маме, подобрать пословицы, стихотворения, комплименты о маме, нарисовать портрет мамы, вместе с мамой подобрать фотографию мамы, и, конечно, же подарки надо сделать своими руками и оформить приглашения. Все девочки решили приготовить сюрприз для всех мам – это танцевальный номер, который они сами подготовят.
Практический этап. 

· Встреча с родителями, привлечение к совместной деятельности (обсуждение предстоящей работы, поиск необходимых фотографий из семейного архива);

· Изготовление подарка-сувенира для мамы;

· Изготовление и оформление приглашений на праздник;

· Приготовление оформления кабинета для классного часа, а также подготовка презентации брошюры «Наши мамы»; 

· Составление сценария классного часа «Наши мамы»;

· Презентация брошюры «Наши мамы»
На практическом этапе проведено классным руководителем родительское собрание, на котором   учитель рассказал о предстоящей работе. Родители одобрили мероприятие и помогли нам собрать нужную информацию, фотографию для оформления презентации. 

На мастер-классе мы сделали подарки – подарочные коробочки с сюрпризом для мамы. На уроке ИЗО мы нарисовали портреты. На уроке русского языка написали сочинения о мамах. На классном часе ребята изготовили приглашение для мам и бабушек.

Так как учащиеся недостаточно осведомлены об истории праздника, то ребята сами почитали, а на классном часе Филиппов Данил рассказал для всех, когда появился праздник Мам в России, как празднуют в других странах.

На этом этапе составлялась и создавалась презентация «Наши мамы». 
На классный час пришли мамы – мы читали стихи, говорили комплименты, показывали сценки, проводили совместные с мамами игры, составляли синквейны, а самое главное мы презентовали книгу «Наши мамы». В итоге представлен продукт творческого проекта на - классном часе перед родителями и учащимися.  
Аналитический этап.  

После проведения классного часа мы обсуждали и выяснили, что все участники проекта испытали положительные эмоции, ребята расширили свои знания, узнали историю праздника «День матери», смогли показать родителям свои умения выступать в роли ведущего, представили свои номера, подарили подарки, а главное мы презентовали нашу книгу «Наши мамы».
Заключение 
Наш проект – прекрасный повод поразмышлять о роли семьи и мамы  в жизни каждого человека, о семейных традициях и их развитии в современных условиях, об уважении и почитании матерей, желании помогать и заботиться о них.

В процессе совместной работы мы достигли поставленной цели- выпустили сборник сочинений «Наши мамы» Сделали главный вывод о том, что важно говорить слова любви и благодарности маме не только в праздник.
Приложения:

Брошюра «Наши мамы»
