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Введение
           Моя малая родина – село Ведлозеро. Я родился и живу в этом месте. Здесь похоронены мои предки, здесь живут родные и близкие мне люди.
Не надо ездить далеко, чтобы увидеть интересные места и отдохнуть, достаточно хорошо посмотреть вокруг и понять, что рядом с нами полно прекрасных исторических и природных памятников. Именно поэтому я заинтересовался возможностью создать путеводитель по родному селу. Еще одна из причин создания путеводителя то, что в наше село часто приезжают к сельчанам гости, особенно летом.

Актуальность темы в том, что 2020 год является юбилейным для республики Карелия -100 лет, Пряжинского района -95 лет, я считаю мое село имеет важное историческое значение и будет являться туристическим объектом Карелии, тем самым жители Ведлозера будут испытывать гордость за мою малую Родину.

Материалом для данной работы послужили материалы, собранные в процессе изучения соответствующей литературы о селе Ведлозеро.
Новизна работы заключается в том, что путеводитель является своеобразным сборником всей информации о селе Ведлозеро, собранной ранее: от исторической справки до памятников.

Все сказанное позволяет определить цель работы: создание путеводителя по селу Ведлозеро через изучение и систематизацию информации об достопримечательностях родного села.

Для успешного завершения проекта необходимо было решить следующие основные задачи:
- собрать и обобщить информацию об истории поселения. 
- собрать демонстрационный материал: сделать информационные фотокарточки, разработать экскурсионные маршруты, подготовить компьютерную презентацию.

Этот путеводитель рекомендуется для всех, кто неравнодушен к сельской местности: для жителей села, чтобы они по-новому взглянули на неё, поняли, в каком красивом месте мы живём; для людей, которые впервые посетили нашу местность; для предпринимателей, которые бы увидели возможно перспективы для развития бизнеса.

Уверены, что, прочитав эту работу, Вам захочется посетить наше село Ведлозеро.
Мы приглашаем Вас в путешествие по нашей малой Родине!


Историческая справка поселения с.Ведлозеро.
Ве́длозеро (карел. Vieljärvi) — старинное карельское село, административный центр Ведлозерского сельского поселения Пряжинского национального района Республики Карелия. Расположено на северо-восточном берегу озера Ведлозеро, при впадении в него реки Вохты в 50 км от районного центра.

Село впервые упоминается в документах в XVI веке. Ведлозерский погост входил в состав Обонежской пятины Новгородской феодальной республики.

Декретом ВЦИК и Совнаркома РСФСР от 4 августа 1920 года Ведлозерская волость была переведена из Олонецкой губернии в образованную Карельскую трудовую коммуну.

4 декабря 1931 года постановлением Карельского ЦИК была закрыта часовня, 8 июня 1934 года — была закрыта церковь.

В 1935 году в составе Автономной Карельской ССР был образован Ведлозерский район (из 11 сельских советов Пряжинского района и 3 сельсоветов Олонецкого района).

В 1957 году в состав села были включены деревни Заячья Сельга, Рожнаволок, Погост и Речное Устье.

Описание маршрутов по с.Ведлозеру Пряжинского района Республики Карелия.
Маршрут №1. Церковь Илии Пророка

Известно, что в 1800 году в деревне стояло 2 церкви - зимняя Никольская и летний храм Илии Пророка. В безбожные годы советской власти Ильинская церковь была упразднена и переделана в спортзал, а чуть позднее, в 80-е годы, ее и вовсе разобрали. В 2006 году было решено храм восстановить, а в 2009 году строительство было закончено. В настоящее время церковь активно функционирует.

Никольская церковь давала яркое представление об архитектуре древних клетских церквей с шатровым венчанием. Местные жители называли эту церковь Погостинской, потому что рядом находилось кладбище. В церкви была помещена икона святого Николая угодника – единственная, которой поклонялись православные верующие. Позднее она была сожжена. Превращенная в годы советской власти в одно из зданий школы Никольская церковь сгорела в 60-х годах. Ильинская церковь именовалась так по находившейся в ней иконе Илии Пророка. В годы советской власти здание церкви было переоборудовано в спортзал, а в начале 80-х годов ХХ века разобрано. В разное время священниками церкви села Ведлозера Ведлозерской волости Олонецкого уезда были Николай Ефимович Скворцов, Михаил Матфеевич Морошкин и Петр Андреевич Малинин; диаконом был Иоанн Иоаннович Беляев, а псаломщикам - Андрей Стефанович Николаевский и Федор Андреевич Пименов. Церковь была освящена в 2007 году. Православный приход, после длительного разорения в советский период, возобновился весной 1997 года. Прихожане собирались в здании бывшего детского сада на службы, которые проходили раз в неделю по воскресеньям. В дни православных праздников прихожане уезжали на службы в церкви и часовни района, республики. В июле 2005 года был поставлен Поклонный крест недалеко от места, где стояла бывшая церковь. В конце 2006 года началось строительство церкви. А 14 июля 2007 года в храме отслужили первую службу.
Маршрут №2. МКОУ Ведлозерская СОШ.
Школа – это центр жизни нашего села. 1 сентября 1837 года в селении Ведлозеро была открыта церковно-приходская школа.
«Антон Богданов, Дмитрий Никитин, Константин Чаккоев поступили учиться в1837 году »- указывается в ведомости о поселенских училищах Олонецкой епархии. В ведомостях за 1840, 1841 годы отмечается количество учащихся в школе, чему учили детей и каких успехов они достигли: «Часослов читают нехудо, молитву господню знают, азбуке обучаются»

С 1871 года Ведлозерская церковно-приходская школа была переименована в Ведлозерское земское училище.

· С 1878 года оно стало называться Ведлозерское сельское одноклассное образцовое Министерства народного просвещения училище, а в 1909 году - второклассное. В училище была хорошая дисциплина, а трудолюбие детей было отмечено в Отличительной ведомости успехов начальных училищ Олонецкой губернии. Успешная работа учителей Ведлозерского училища была отмечена начальством.

· В 1902 году школа была названа одной из лучших школ губернии. Открытие ремесленных классов по столярному делу и рукоделию увеличило количество посещающих школу детей. В1901 году школу посещало уже 42 ученика

· В начале 20 века в школе работали замечательные педагоги.  Это К. И Королев, возглавлявший школу с 1906 по 1916 годы, автор грамматики карельского языка.

· В школе работали П. К. Успенский, первый создатель русско-вепсского словаря, Н. А. Анисимов, стремившийся нести культуру в деревню, ставший затем школьным инспектором Карельского Наркомпроса.

· Постепенно жизнь в селе начинает изменяться, и к грамоте и знаниям потянулись не только дети, но и взрослые, для которых организуется ликбез. Учителя Н.А. Анисимов, П.Н.Малинина, К.Н.Минорская, О.В.Анисимова обучают и крестьянских ребятишек, и взрослых людей.

· В 1930 году в селе начала работать школа-семилетка. В 1935 году для нее строится новое двухэтажное здание.  В этом здании школы дети учились с 1935 по 1981 годы

В школе есть краеведческая выставка, рассказывающая о жизни и быте сельчан, уголок Боевой славы.

Маршрут №3 Братская могила советских воинов и сельских активистов

Находится в центре села у Дома культуры. В могиле с. Ведлозеро захоронено 379 советских патриотов. Основную группу захороненных составляют солдаты и офицеры частей и соединений 7-й армии Карельского фронта, погибшие в ходе оборонительных (середина июля — начало августа 1941 г.) и наступательных (июль 1944 г.) боёв против финских войск в районе шоссе Олонец — Петрозаводск на участке Колатсельга — Ведлозеро — Топозеро — Крошнозеро и в межозёрных дефиле Топозеро — Ведлозеро — Шотозеро. Боевые действия здесь в 1941 г. вели: Петрозаводская оперативная группа войск (9-й, 24-й мотострелковые, 10-й запасной стрелковый и 2-й танковый полки), два Петрозаводских и Ведлозерский истребительные батальоны, а с 3 августа — также 272-я дивизия; в 1944 г. — 99-й стрелковый корпус в составе 18-й, 65-й, 310-й стрелковых дивизий и частей усиления.

Вместе с воинами, павшими в боях 1941 и 1944 гг., в могиле погребены командир советской разведгруппы Иван Николаевич Бурцев (1906—1942) и боец этой группы Алексей Матвеевич Гумбаров (1913—1942), погибшие в схватке с карателями в августе 1942 г. на временно оккупированной противником территории Ведлозерского р-на. Здесь также покоятся останки крестьян д. Юргелица И. А. Абрамова и И. С. Игнатьева, расстрелянных белофинскими интервентами в 1919 г., и участников советско-финляндской войны 1939—1940 гг. красноармейцев Н. С. Богачёва (168-я дивизия, умер от ран 2 января 1940) и И. П. Щеглова (62-я дивизия, умер от ран 13 декабря 1939).

Братская могила появилась в июле 1944 г., когда в ней были похоронены 45 воинов-участников боёв за освобождение с. Ведлозера. Во второй половине 1950-х гг. в неё производились дополнительные захоронения из разрозненных погребений, находившихся в различных поселениях бывшего Ведлозерского р-на (Варлов Лес, Гижозеро, Гарай, Ивасельга, Каскесельга, Кужой и др.). Позднее, в 1974 г., здесь предали земле останки неизвестного советского солдата, найденные под д. Щеккила.

На могиле установлены памятники — скульптурная группа, изображающая советского воина в плащ-палатке с девочкой, возлагающих венок в честь павших героев и скульптура воина с автоматом. Перед ними на бетонных подиумах уложены мемориальные плиты с именами захороненных. Территория могилы обнесена оградой.

Ежегодно здесь проходят митинги, учащиеся школы несут вахту памяти.

Маршрут №4 озеро Ведлозеро.
Озеро Ведлозеро расположено в Пряжинском районе в южной части Карелии. Площадь водной поверхности Ведлозера 58,22 км2, общая площадь 59,3 км2. Наибольшая длина 17,7 км, наибольшая ширина 6,1 км. Озеро характеризуется умеренно развитой береговой линией (длина береговой линии озера 163,2 км, островов - 28,0 км) и небольшим числом островов (15). Высота над уровнем моря 76,6 м. Относится к административному водному бассейну 01.04.01.003: Ладожское озеро без рек Волхов, Свирь и Сясь.

В 1937 году, после постройки в целях лесосплава на реке Видлица плотины при истоке из озера, Ведлозеро превращено в водохранилище.

Береговая линия озера довольно извилиста, коэффициент извилистости равен 2,3. Берега преобладают высокие и каменистые, покрыты смешанным лесом. Юго-западное побережье низкое, местами заболоченное. Дно большей частью ровное. Котловина углубляется с запада на восток: на западе средняя глубина озера составляет около 5 метров, а на востоке она достигает 11 метров. Грунты — толстый слой серо-зелёного ила. Для прибрежной зоны озера характерны каменистые, местами песчано-каменистые грунты, а также рудный песок и оолитовая руда.

На озере расположено 15 островов протяжённостью общей береговой линии 28 километров. Самые крупные из них — Сало и Юргилицкий.

В озере обитают 12 видов рыб. Среди них судак, окунь

В статье "Ведлозерский феномен" было рассказано о ведлозерском феномене – случае, происшедшем почти 80 лет назад в маленькой карельской деревушке Щукнаволок. Тогда ее жители стали свидетелями необъяснимого явления: в озеро Ведлозеро рухнул цилиндрический объект размером с крестьянскую избу.

В конце восьмидесятых эта история получила широкую огласку благодаря студентам-филологам, которые проходили в тех местах традиционную летнюю практику. Они нашли очевидца, который мальчиком наблюдал "цилиндр" своими глазами. Кроме того, как выяснилось, ведлозерцы регулярно сталкиваются с необъяснимыми явлениями – светящимися на воде кругами, странными существами и т.д. Статья-отчет об этой удивительной студенческой экспедиции вышла в 1988 году в местной газете и вызвала огромный резонанс по всей стране. В Щукнаволок отправились уже серьезные команды исследователей и ученых.

Маршрут №5 Дом Карельского Языка.
Дом карельского языка расположен в селе Ведлозеро Пряжинского района Республики Карелия. Это современное деревянное двухэтажное здание площадью в 500 кв. м, построенное на личные средства общественной организацией с одноименным названием - «Дом карельского языка». Организацию зарегистрировали в 2013 году. Дом находится в собственности организации. Здание расположено на центральной улице рядом с остановкой, неподалеку виднеется Администрация сельского поселения. Дом функционирует за счет пожертвований частных лиц и привлеченного финансирования, оказывает туристические услуги (проведение экскурсий, в том числе, на карельском языке), организует краткосрочные мастер-классы (по приготовлению калиток, сканцев) и регулярные курсы (по рукоделию и карельскому языку), выполняет социальные запросы (стирка белья, организация чаепитий, аренда помещения для проведения семинаров, презентаций), недавно появились гостевые комнаты. Ноу-хау Дома – гимнастика на карельском языке для местных женщин (ведет Наталья Антонова, координатор языкового гнезда «N’apukat» в «Доме карельского языка»). На втором этаже есть зал, где проводятся репетиции и выступления сельского самодеятельного и детского кукольного театров.
Сердце Дома – группа ухода за детьми дошкольного возраста (языковое гнездо N’apukat («Крошки»)), а его душа – карельская речь, которая звучит повсюду. «Знаешь карельский язык – разговаривай, пожалуйста, на нем здесь и сейчас. Хочешь научиться? Приходи на наши курсы» - гласит надпись на табличке на одной из стен. 
Заключение
На основании изученных материалов мы пришли все-таки к однозначному выводу, нашим сельчанам есть чем гордиться.

Результатом проведенной работы на основе собранного материала составлен путеводитель, отражающие важнейшие объекты села Ведлозеро. Каждому человеку дорога родина. Где бы ни были мы, куда бы ни уезжали, родина всегда звала нас к себе, манила, ждала. Её нельзя, просто невозможно забыть. 
Здесь вас ждёт радость открытий и общения с природными уголками нашей малой родины. Село, утопающее летом в изумрудной зелени, благотворно действует на душу. Осеннее многоцветье, запах пряных трав успокаивает, помогает обрести уверенность. Белоснежная чистота зимы рождает чувство восхищения прекрасным, облагораживает душу.

Я считаю, все ведлозерцы должны гордиться, что живут в таком замечательном селе, как Ведлозеро.
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Приложение.

Фотокарточки экскурсионных маршрутов по с.Ведлозеро Пряжинского района.
0

