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Паспорт проекта
Тема: «Символ Победы»
Цель: знакомство с историей появления, значением, правилами ношения георгиевской ленточки
Основной вопрос: 
Почему  «георгиевская ленточка» стала символом Победы?
Задачи проекта:
-собрать  информацию по истории появления георгиевской ленточки
-выяснить, почему она так называется и что обозначают цвета георгиевской ленты
-узнать правила ношения георгиевской ленточки
-сделать информационные буклеты
Актуальность: 
Приближается 75годовщина Победы в Великой отечественной войне. Одним из главных атрибутов Дня Победы является георгиевская ленточка. В последнее время этот атрибут прикрепляют не только на грудь, но и на машины, на сумки, на волосы.  К сожалению немногие знают, что означает этот символ и как правильно его носить. Поскольку акция «Георгиевская ленточка» стала традиционной,  с каждым годом в ней принимает участие все большее количество людей, необходимо  чтобы каждый знал о её значении и о том, как её правильно носить. 
Ход работы:
1. Составление плана работы
2.Определение источников информации.
5.Сбор и обработка информации.
6.Создание презентации.
7.Создание информационного буклета
8. Подведение итогов работы.
Источники информации : 
https://fligel-rota.ru/library/articles/kratkaya-istoriya-ordena-svyatogo-georgiya/ 
https://ru.wikipedia.org/wiki 
https://kulturologia.ru/blogs/071213/19449/ 







Приближается День Победы. Перед праздником проходит акция, во время которой раздают георгиевские ленточки. Их можно увидеть на одежде, на машинах, на сумках, на телефонах, как украшение в волосах.
Я решил  узнать,  что значит этот символ, почему он так называется, что обозначают его цвета. 
В ходе работы  я выяснил, что своё название лента получила от имени святого Георгия  Победоносца.
Георгий Победоносец был почитаемым на Руси святым. 9 декабря по новому стилю  Православная Церковь отмечает день Святого Георгия. Он считался покровителем  воинов и земледельцев, а самое главное -  царей.  Его изображение с 15 века присутствует в государственной символике России: на  эмблеме Московского государства, на гербах Москвы и Российской Империи. 
Именно в день Великомученика Георгия в 1769 г  императрица Екатерина II учредила награду за военные заслуги  - орден Георгия Победоносца. Носить его полагалось на «ленте шелковой о трех черных и двух желтых полосах», впоследствии за ней закрепилось название – Георгиевская лента. 
 Что означает черный и оранжевый цвет на Георгиевской ленте? 
Существует несколько мнений на этот счет.
1) Так как орден был назван в честь Святого Георгия Победоносца, черный цвет ленты обозначает мученическую смерть Святого Георгия, а оранжевый – его чудесное воскрешение. 
2)В России эти цвета считались  императорскими, государственными, соответствовали черному двуглавому орлу и желтому полю государственного герба. 
3) Орден Георгия Победоносца, вручался только за воинские подвиги. А цвета войны – это цвет пламени, то есть — оранжевый, и дыма — черный.
Изучив историю этого ордена, можно объяснить значение символа «Георгиевская ленточка»
Сначала Георгиевский крест вручался только  офицерам. Потом создали награду для простых солдат, которая  получила  название  «солдатского Георгия».  Позднее учредили Георгиевскую медаль, которой,  в отличие от ордена,  награждали не военных, а простых людей, совершивших подвиги во время войны.
В годы Великой Отечественной войны был учрежден орден Славы, очень похожий на орден Георгия Победоносца. Были и другие награды: медаль «За победу над Германией», «За взятие Берлина»
Награды были разными, но на всех присутствовала георгиевская лента и все они вручались воинам, совершившие в боях за  Родину славные подвиги храбрости, мужества и бесстрашия.
 Популярная сегодня традиция ношения Георгиевской ленточки родилась еще в конце 19 века: после кончины георгиевского кавалера ленту мог носить на груди старший сын, для того чтобы показать, что он помнит о подвиге, совершенном его отцом и гордится им. 
Получается, что мы, прикрепляя на грудь символическую георгиевскую ленточку в День победы, показываем всем, что подвиги наших дедов и прадедов в годы Великой отечественной войны, навсегда остаются в нашем сердце, а если придется, то мы готовы встать на защиту Родины.
Существует  Кодекс акции «Георгиевская лента», в котором прописано  «Этот символ — выражение нашего уважения к ветеранам, дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, отдавшим все для фронта. Всем тем, благодаря кому мы победили в 1945 году. Это символ не сломленного духом народа, который боролся, победил фашизм в Великой Отечественной войне»
Георгиевскую ленту нужно носить только на груди слева, около сердца. 
Ни в коем случае не выкидывать после праздника, а убрать до следующего года. 
Выполняя эту работу,  я пришел к выводу, что не все знают о том, что действительно означает  георгиевская ленточка и то, что носить её можно только на груди, поэтому решил сделать информационные буклеты и перед Днем Победы раздать их жителям нашей деревни. 


