Доклад  на педсовете

«Личностное развитие обучающихся на основе духовно- нравственного воспитания на всех ступенях обучения через взаимодействие семьи и школы».
Цель:  

1. Рассмотреть основные направления  духовно-нравственного развития и
воспитания личности гражданина России в ФГОС второго поколения.

2. Рефлексия подходов и технологий духовно – нравственного воспитания школьников
Задачи: 

1. Познакомиться с теорией развития и воспитания личности обучающихся
2. Рассмотреть вопрос духовно-нравственного воспитания через внеурочную деятельность.

3. Провести анализ диагностики уч-ся 8-11 кл.

	Сл 1
	В настоящее время Россия переживает один из непростых исторических периодов. И самая большая опасность, подстерегающая наше общество сегодня, - не в развале экономики, не в смене политической системы, а в разрушении личности. Материальные ценности доминируют над духовными, поэтому у детей искажены представления о доброте, милосердии, великодушии, справедливости, гражданственности и патриотизме. Сегодня школа переживает драму воспитания. Рассыпались на глазах многие идеалы и ценности. Ушли в прошлое октябрятско -пионерско-комсомольские традиции. Сегодня  подрастающее поколение часто обвиняют в бездуховности, безверии, агрессивности, поэтому проблема духовно-нравственного воспитания  так актуальна и выбор данной проблемы не был случайным.

Такие вечные нравственные категории как дружба, любовь, совесть, образованность, ответственность, добродетель, ушли на второй план, в мире все меряется деньгами. Предлагаю познакомиться с позицией молодого человека, который считает, что живет в ногу со временем. 

Просмотр видеоролика «Я живу в ногу со временем»

Хотим ли мы, чтобы наши дети выросли такими? Бесспорно, мы хотим видеть  в наших детях другие нравственные качества.  Но эти качества не падают как манна небесная, нужно приложить много усилий, чтобы наполнить ими своих детей.

Поэтому, несомненно, вопросы нравственного воспитания подрастающего поколения выходят в нашем обществе на первый план. 
Время поставило педагогический коллектив перед необходимостью скорректировать, а в чём-то пересмотреть свои педагогические позиции, внести изменения в содержание и формы работы со школьниками в связи с обострением духовно – нравственной атмосферы в обществе. Мы стараемся сохранить и возродить в нашей школе то хорошее в воспитательной деятельности, что было создано за прошлые годы. Созданные и реализуемые в настоящее время воспитательная система школы, программа «Нравственное воспитание обучающихся» помогают  нам осуществлять намеченные планы.



	Сл 2
	Важнейшей целью современного образования  является воспитание, социально-педагогическая поддержка становления и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России.

	
	Приглашаю к разговору И.И. Антонову по теме развитие личности на основе воспитания с точки  зрения теории



	Сл 3
	Начнем с понятия «Воспитание».

Воспитание – одна из основных функций общества, это общественное явление, определяющее вид человеческой деятельности, который имеет осмысленный целенаправленный характер.

Воспитание – это передача общественно-исторического опыта новым поколениям с целью подготовки их к общественной жизни и творческой работе; целенаправленное систематическое воздействие на развитие человека с тем, чтобы подготовить его к выполнению определенных ролей в системе общественных отношений.                                                                                                                          

Личность- относительно устойчивая система поведения индивида
· Отличается самостоятельностью в поступках

· Способна нести ответственность и решать проблемы

· Контролирует поведение, обладает силой воли

· Способна изменяться с течением времени 

Развитие личности - это процесс количественных и качественных изменений в организме и психике человека, это процесс ее духовного становления.
Воспитание - деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающегося на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства.

Главной целью воспитательной деятельности учащихся является формирование личности, а личность и культура, как каждый из нас понимает, неразрывны. Ни для кого не секрет, что культурный человек — это человек, не только и не столько успешно обучающийся и образованный, сколько человек, способный сохранить и развить в себе нравственные ценности семьи,  общества и человечества, демонстрируя их в повседневной жизни своим поведением, общением и т.д
Задачи духовно-нравственного воспитания :

1.Формирование у ребёнка правильного представления о том, кто такой нормальный, хороший человек, какими он наделён качествами.

2.Развитие у ребёнка правильной жизненной ориентации, то есть того,  к чему прежде всего должен стремиться человек, что является главными жизненными ценностями.

3.Развитие способности видеть в себе свои недостатки, пороки и бороться с ними.

4.Формирование способности различать полезное и вредное для себя и противостоять последнему. 



	Сл 6
	        В педагогической энциклопедии нравственное воспитание определяют так: нравственное воспитание – это  целенаправленное формирование морального сознания, развитие нравственных чувств и выработка навыков и привычек нравственного поведения. И главная цель нравственного воспитания - это воспитание нравственного человека, способного к принятию ответственных  решений и к проявлению нравственного поведения в любых жизненных ситуациях.
В настоящее время актуальность проблемы нравственного воспитания связана, по крайней мере, с четырьмя положениями: 

-Во-первых, наше общество нуждается в подготовке широко образованных, высоко нравственных людей, обладающих не только знаниями, но и прекрасными чертами личности.  

-Во-вторых, в современном мире маленький человек живет и развивается, окруженный множеством разнообразных источников сильного воздействия на него как позитивного, так и негативного характера, которые ежедневно обрушиваются на неокрепший интеллект и чувства ребенка, на еще только формирующуюся сферу нравственности.

-В-третьих, само по себе образование не гарантирует высокого уровня нравственной воспитанности, ибо воспитанность - это качество личности, определяющее в повседневном поведении человека его отношение к другим людям на основе уважения и доброжелательности к каждому человеку. 

-В-четвертых, вооружение нравственными знаниями важно и потому, что они не только информируют ребенка о нормах поведения, утверждаемых в современном обществе, но и дают представления о последствиях нарушения норм или последствиях данного поступка для окружающих людей.



	Сл 7
	Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России отражает ценностно-нормативную основу взаимодействия общеобразовательных учреждений с другими субъектами социализации


	Сл 8
	В настоящее время нравственному воспитанию в школах уделяется большое внимание  главной задачей которой является развитие у обучающихся общечеловеческих ценностей. Организация духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся осуществляется по следующим направлениям:

1 Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека 
конкурс патриотической песни «Песни рожденные сердцем

-) конкурс ораторского мастерства «Глагол»

-) Учебно-исследовательская деятельность 

-)Военно-спортивная игра «Зарница»

-)Конкурс молодых поэтов имени А.П. Бугмырина «Пусть всегда будет мир»

-)Мероприятия в рамках празднования 70-летия Великой Победы
-)Публикация на сайте «Петрозаводск говорит», в газетах «Ведлозерские окна», «Наша жизнь»

-) Смотр строя и песни      и др 

2 Воспитание нравственных чувств и этического сознания 
«Книжкина планета»

Конкурс чтецов «Живая классика» 

Дни поэзии            Классные часы

3 Воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни 
4 Воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде (экологическое воспитание) 
· акция-конкурс «Спаси дерево» , «БУМ-ага» 

· субботники

· Выставки работ обучающихся

· Участие в эколого-ориентированном лагере

5 Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях (эстетическое воспитание) 
Широко представленная внеурочная деятельность-  а именно это кружки- вокального и хорового пения, игры на гитаре, художественного рисования,  бальной культуры.


	Сл 21
	Духовно-нравственное воспитание школьников 

в процессе реализации курса ОРКСЭ 
С 1 сентября 2012 г. российские четвероклассники стали изучать новый предмет «Основы религиозной культуры и светской этики». На его преподавание отводится 34 часа. Учебный курс является единой учебно-воспитательной системой. 

Я предлагаю присоединиться к разговору учителя  курса ОРКСЭ Егорову Г.В. и поделиться своим видением данного вопроса.


	Сл 12
	Организация воспитательной деятельности класса по духовно-нравственному воспитанию

« В воспитании человека важно добиваться, чтобы нравственные и моральные истины были не просто понятны, но и стали бы целью жизни каждого человека, предметом собственных стремлений и личного счастья»      И.Ф.Свадковский

          Я предлагаю рассказать о  своем опыте работы с классным коллективом  по духовно-нравственному воспитанию школьников:
Федорову Л.И. –как осуществляется работа в данном направлении в начальной школе, на примере своего класса

Кириллову А.В.- опыт работы в основной школе
 

	Сл 13
	 Тем не менее, ведущее место в духовно-нравственном формировании лич​ности занимает семья.

Как показывает жизненный опыт, воспитание дает высокие результаты там, где есть для этого добротная почва. Воспитание – это посев зерна: чем лучше природная почва, тем богаче урожай.

Можно сколько угодно придумывать и организовывать для детей грандиозные мероприятия, полагая, что они несут воспитательный эффект, но так и не добиться этого эффекта, потому что ребёнок не научился «видеть» и «слышать» то доброе, что ему предлагают другие. 

В каждой семье свои устои, своя религия.  В каждой семье по-своему понимают мир, жизнь, людей, вечные ценности. И важно не сравнивать, кто правильнее живёт, а помогать ребёнку осознавать своё место в семье, в школе, в мире. 
Я предоставляю вам слово уважаемые родители. 

	Сл 14
	Решение: 

1. Разработка анкет по изучению уровня воспитанности по уровням обучения.

2. Проведение открытых классных часов на нравственную тему с  участием родителей

3. Принять участие в межшкольной научно-практической педагогической конференции «Воспитать гражданина: идеи, технологии, проблемы»  следующим педагогам:

Стафеева Е.Е., Кириллов А.В., Антонова И.И., Игнатьева Е.В.
Благодарим за внимание. 




Анализ моноторинга для уч-ся 8-11 кл
 МКОУ Ведлозерская СОШ

Дата проведения: 17 марта 2016 г
Кол-во участников: 25 уч-ся
При определении направлений нравственного воспитания старшеклассников очень важно понять, как сегодня молодое поколение определяет характер и содержание завтрашнего дня России, насколько несёт в себе дух нового времени. Для полноты картины освоения старшеклассниками основных нравственных ценностей был проведён мониторинг учащихся 9-11 классов.
Какие проблемы личного плана волнуют Вас больше всего?

· Взаимоотношения в семье -19 (76%) 

· Здоровье – 19 (76 %) 

· Учёба – 17 (68 %) 

· Взаимоотношения с учителями – 14 (56%)

· Будущая карьера – 13 (52 %) 

· Любовь – 12 (48 %) 

· Возможность заработка -12 (48 %)

· Взаимоотношения с одноклассниками – 11 (44 %)

· Проведение свободного времени – 8 (32 %) 

· Нормальное питание – 7 (28 %) 

· Покупка одежды и других вещей – 5 (20 %) 

Анализ данных показывает, что приоритетными вопросами личного плана являются взаимоотношения в семье, здоровье, образование и карьера.

 В процессе изучения особенностей освоения нравственных ценностей старшеклассниками важно знать уровень ориентации на традиционные гуманистические ценности. Ученикам был предложен перечень гуманистических ценностей, с тем, чтобы выразить своё отношение к ним методом ранжирования.

· Дружба – 1
· Справедливость – 2
· Счастье – 3 
· Добро – 4 
· Милосердие -5
· Честь, достоинство и совесть – 6
· Миролюбие – 7
· Свобода – 8 
· Патриотизм -9
· Истина – 10 
· Вера и идеалы – 11
· Коллективизм – 12 
Обращает на себя внимание факт, что такие ценности как милосердие, вера и идеалы, истина и коллективизм имеют сравнительно низкий рейтинг.
Интересны результаты и следующего исследования среди старшеклассников.

Чему жизненно важному учит Вас школа?

· Самостоятельности и уверенности в себе –16 чел.(64%). 

· Умению общаться – 16 чел.(64 %).  

· Уважению к людям, человеколюбию – 16 чел.(64 %). 

· Самопознанию – 15 чел.(60 %). 

· Творческому отношению к жизни – 14 чел.(56 %).

· Дружбе – 13 чел.( 52 %).

· Организаторским умениям – 10 чел.(40 %). 

· Доброте – 9 чел.( 36 %).

· Преданности – 6 чел.(24 %).

·  Жизнелюбию – 4 чел.(16 %). 

· Ничему не учит – 2 чел.(8%).

Таковы основные результаты освоения нравственных ценностей старшеклассниками. Эти данные объективно отражают картину и помогут нам спланировать воспитательную работу, как на уровне классного коллектива, так и на уровне школы.

Я приглашаю к разговору  классного руководителя 

