Сценарий КТД  «Труженики села Ведлозера» 

на тему «Больница: история, люди»
для учащихся 1 - 11 классов
Ответственные: 

Игнатьева Е В- заместитель директора по воспитательной работе МКОУ Ведлозерская СОШ, Турина О В-учитель русского языка и литературы.
Ведущие: Мелоева Анна (10 класс), Игнатьева Е В
Оборудование: мультимедийные  презентации: «Больница: история, люди» и «История ведлозерской больницы в лицах»

музыкальные заставки – песня «Белые халаты», «Медицина-будь здоров!»,  минус «Ветер перемен»
Ход классного часа

Соня Назоренко
 (на фоне музыки «Ветер перемен» звучат стихи) +слайдшоу
Самый прекрасный
На свете наряд
Белая шапочка
Белый халат
Держат провизоры
Фармацевты врачи
Самые ценные в мире ключи.

Это ключи от здоровья людей
Разве отыщешь
Работу важней
Разве найти нам

Надежнее друга
В час, когда давит нас
Бремя недуга
Веру несет нам

Участливый взгляд
Белая шапочка
Белый халат
Люди что трудятся

В белых халатах
Добрые рыцари
В солнечных латах
Наши врачи идут

Первыми в бой
С тяжелым недугом
С болезнью любой
Вот почему

Так прекрасен наряд
Белая шапочка
Белый халат.

Елена Влад.     Сегодня мы посвящаем наш классный час людям нашего села, тем, чьи имена вписаны в летопись нашего края, тем, кто самоотверженным трудом создавал и создают материальные и духовные ценности, тем, с кого «следует жизнь делать».
Аня М:        Богата история нашего села. Это совокупность деяний множества людей. Народ - творец истории. Однако, из массы людей выделяются отдельные личности, яркие, колоритные, самобытные. 

Елена Влад.   Трудолюбивые, мужественные, благородные, бескорыстные, они являют собой пример беззаветного служения Отечеству.
Аня М.   Уважаемые доктора, медицинские сестры, санитарки, представители обслуживающего персонала и все, все, так или иначе причастные этому благородному делу- самой гуманной профессии на земле, людям, которые связали судьбу с медициной.
Елена Влад.                  Профессия медицинский работник
                                        Не знает случайных людей.

                                       Она собирает ответственных, честных и преданных клятве своей.

Звучит песня «Медицина- будь здорова»  3 класс- стихи 
Галина Васильевна
Елена Влад.   Занимаясь исследованием по истории Ведлозерской больницы, учащиеся 7 и 5 классов по воспоминаниям людей выяснили, что в этом году исполняется 100 лет зданию, где располагалась больница. А подробнее об этом расскажут сами учащиеся. 
Рассказ по презентации  ( до окончания войны) слайды 2-8
Это одноэтажное деревянное здание вмещало в себя больницу и амбулаторию. 
 В левом крыле располагалась больница, рассчитанная на 50 койко-мест.  Было несколько палат: терапевтическая, хирургическая, детская, акушерская. Для проведения хирургических операций была светлая и стерильная операционная. В кабинете физиотерапии делали разные процедуры (электро-, свето-, теплолечение). 
  В правом крыле находилась амбулатория. В амбулатории – свой зубной  и рентген кабинеты, клинико-диагностическая лаборатория.
 Отдельно здание на горке слева – туберкулёзное отделение, в котором был свой врач – фтизиатр (в 60-ые годы-Уткина Дина Васильевна). 
За больницей находился дом, где располагалась прачечная, там заведовала сестра-хозяйка. При больнице была своя баня, морг, конюшня. На лошади возили воду с колодца, иногда ездили на вызовы к больным. Позже появился гараж и машины скорой помощи.

Главная ценность больницы — это её персонал. Врачи приезжали с 1-ого Ленинградского мед. института. Это были дипломированные и   квалифицированные специалисты. Опытные медсестры, обладающие профессиональной этикой.  
Санитарки доброжелательные, исполнительные, знающие своё дело. В больнице всегда была стерильная чистота и порядок исключительный. 

Елена В: А начнем мы с тяжелых страниц истории – время великой Отечественной войны. Эта страшная война не обошла стороной и медицинских работников, именно они не щадя своих жизней помогали нашим бойцам в трудную минуту, спасали их жизни. 
Аня М: 

На носилках около сарая 

На краю отбитого села 

Санитарка шепчет умирая – 

- Я еще, ребята, не жила! 

И бойцы вокруг нее толпятся

 И не могут ей в глаза смотреть. 

Восемнадцать – это восемнадцать, 

Но ко всем неумолима смерть…

 Елена В:

 Вот так же шептали совсем еще юные девушки, которые без страха в глазах выносили с поля боя раненых солдат.  Военные врачи, хирурги, медсестры внесли огромный вклад в нашу победу.

 Аня М.           В годы Великой Отечественной войны на фронт отправились  свыше 500 тысяч фельдшеров, медицинских сестер, санинструкторов и санитаров, многие из которых погибли в огне боев. В целом в период войны смертность медработников была на втором месте после стрелковых. Боевые потери медицинского корпуса составили свыше 210600 человек.
Елена В:        Единственный медработник –женщина – юная девушка призывалась с Ведлозерского района – это Евдокия Александровна Медникова
Евдокия Александровна после прохождения двухгодичных курсов медицинских сестер при Красном Кресте в г Петрозаводске, успела поработать 7 месяцев в д Щекилла, д Нялмонаволок, д Юргилица. Получила повестку 22 июня 1941 г. Была направлена в медотряд на финскую территорию, затем перевели в Эссойлу, потом  город Петрозаводск, Лодейное поле блокадный Ленинград . После лечения служила на третьем Украинском фронте. 
С 1947 года работала в Ведлозерской больнице медсестрой.

Слайды-11-12-13-14-15
В 1941 году Ведлозеро было занято финнами. У нас в селе был штаб и гарнизон финских войск. Ведлозерская районная больница продолжала свою деятельность. Сюда поступали тяжелораненые, а обслуживающий персонал в основном составляли финны.
Продолжают 7 и 5 класс Ведлозеро в 1941-
Больница для местного населения, организованная финнами в 1941 году, предположительно, находилась в  здании конторы бывшего леспромхоза или НКВД. Сейчас эта улица называется                              Там сохранился только один дом, находится он  за ПЧ-49 у дороги в сторону Рожь-наволока. Сейчас  в нём проживают дачники из Петрозаводска. 
В 1942 году в Ведлозеро была организована финская экспедиция  Красного Креста для осмотра и фотографирования событий. Сейчас эти фотографии можно посмотреть в группе «ВК» «Baltic Finnic kansat. Прибалтийские финны» Альбом называется «Виелярви». 
Слайд 16

Аня М.

Замечено, что люди, выбирающие эту благородную профессию, посвящают ей всю жизнь, не предают клятву Гиппократа, считают медицину своим призванием. 

Сейчас пойдет речь о работниках среднего медицинского звена Ведлозерской  больницы— медицинских сестрах, без которых работа любого медучреждения просто немыслима. У врачей ежедневная нагрузка увеличивается (ведь население наше все больше стареет, а следовательно, и чаще болеет), и медсестра, прикрепленная к врачебному кабинету — главный помощник врача-специалиста и палочка-выручалочка
о работе медицинской сестры Пименовой Татьяне Владимировне расскажет –Егор Пименов
Пименова Татьяна Владимировна -моя бабушка.

С детства она мечтала стать врачом.  Окончив школу, проработала какое-то время поваром, затем выучилась  на медсестру.  Бабушка успешно прошла обучение и получила специальность: медицинская сестра. Сначала её отправили в детские ясли пос. Пряжи, где и отработала 2 года.

 В 1972 г приезжает работать медсестрой  в с. Ведлозеро.  Отработала 10 лет медсестрой в амбулатории, затем продолжает свою деятельность в участковой Ведлозерской больнице медсестрой на посту. Коллектив Очень дружный. С теплотой вспоминает бабушка своих коллег. Самым сложным в работе – найти подход к любому больному. Не смотря на тяжелый труд, это смены по 12 часов, нужно было быть очень трудолюбивым, обладать терпением, хорошо относиться к людям и исполнять с честью свой долг. Медицинский стаж составляет 45 лет, награждена грамотами и благодарностями, Ветеран труда.
Аня М:     Антонина Степановна – наша любимая  медицинская сестра в детском кабинете. Аккуратная, исполнительная, милая, обаятельная, очень ответственный работник.
( 4 класс)  Гагарина Антонина Степановна
В детстве мечтала быть строителем, даже крановщицей, но по желанию папы пошла учиться в медицинское училище. С раннего детства проявляла жалость к больным людям и всегда хотелось им помочь, этим и привлекает профессия медработника. 

В Ведлозеской амбулатории работает 38 лет медсестрой в детском кабинете. 

Для Антонины Степановна самым сложным в профессии было найти подход к каждому ребенку, но с этим у неё всегда получается. В этой профессии главное качество- сострадание к больному, доброта и внимание. 

Начинала работать с Забелиной Еленой Васильевной – 2 года.

затем начала и продолжает работать с Мишиной Надеждой Вячеславовной.
Аня М: О врачах:    Гиппократ сказал, что врач должен обладать взглядом сокола, руками девушки, мудростью змеи и сердцем  льва. Для освоения этой науки требуются знания по анатомии, биологии, физиологии, генетике, физики, химии и … даже философии, а также в зависимости от специализации, серьёзная  техническая подготовка. 
Елена В: Дело врача серьезное и непростое, но в кабинете врача бывает происходят интересные иногда забавные случаи. Зоя Ивановна о своей истории из детства.

Елена В:  «Самое сложное в нашей профессии , не зачерстветь » надо проявлять сострадание к человеку , опыт придёт , а Сердце надо иметь всегда» - девиз по жизни Любови Николаевны Филипповой
- о Филипповой Л Н ( Пименова Тася, 11 кл) слайд 21
Филиппова Любовь Николаевна

В детстве Любовь Николаевна часто болела (болезнь связана с руками) , и, тк часто лежала в больнице , видела как врачи спасали жизни , помогали людям . С тех пор маленькая девочка Люба захотела стать врачом и упорно шла к своей цели. Она очень хорошо училась, закончила колледж  в своём родном городе Тихвине в 1976 году. И по распределению отправилась в Карелию (её отец был карелом, и, она захотела поехать в Карелию , хотя у неё была возможность остаться дома и работать в своём родном городе )
Отправилась она работать в село Ведлозеро  в 1976 г фельдшером на скорую помощь, на тот момент девушке было 19 лет . В 1995 Давыдова Антонина Николаевна вышла на заслуженный отдых, и Л.Н. Попросили занять её место (в приемной). Тк Л.Н. по истине городской житель , то приспособиться к деревенскому образу жизни ей было непросто , даже приезжали за девушкой родители , но  Л.Н. была очень ответственная , то не бросила свою работу в селе . Любовь Николаевна спасла многих тяжелобольных пациентов, за что ей по сей день благодарны и обращаются за помощью. Отработала она 37 лет. 
Аня М:       Кто же такой педиатр? От греч. — ребёнок и лечение.
-Это тот врач, который лечит детей, проще говоря – детский врач. Он наблюдает ребёночка от самого рождения, следит за его ростом и весом. Если ребёнок заболел, он его осматривает, прослушивает, измеряет температуру, затем назначает нужные лекарства, следит, чтобы лечение проходило успешно. Ведь всех здесь присутствующих ребят наблюдала и лечит Мишина Надежда Вячеславовна.
- 0 Мишиной Н В ( 8 кл)
Елена В: Главврач- самый главный человек в больнице. Он занимается не только лечебной деятельностью, но всей организацией труда в больнице. На слайде список главврачей неполный и требует дополнительного исследования.
Елена В:    Аня, расскажи мечтала ли ты в детстве стать врачом?
Аня М:     Когда была маленькой я любила играть в больницу. Я думаю, что многие девочки, сидящие в зале, играли в больницу, делали уколы куклам, заполняли медицинские карточки.
Елена В: И это правда, я тоже играла.   Еще есть в больницах нужные и важные люди, которые выполняют незаметную работу- это санитарки.  Предлагаю посмотреть на маленьких санитарок из 1 класса

санитарках   сценка 1 класс
Елена В: 
-о Филипповой А Ф                23 слайд 
Работала с 15 лет в больнице в 1950 г.  Поработала во всех отделениях: туберкулезном, родильном, хирургическом. В 16 лет перевели санитаркой и отработала в Ведлозерской больнице 57 лет. Очень редко болела. Работали санитарки сутками (24 часа) через сутки. Иногда подряд двое суток, по-разному бывало, никто не отказывался работать. Главное я ничего не боялась, и роды принимала, и в хирургии работала , и в морге. Заготавливали дрова, выходили женщины с пилами –ручковками и топорами на заготовку, через озеро сплавляли (через Кибру), сено- заготавливали. Была в хозяйстве лошадь.  Приходилось и работать на кухне – варить для больных, мыть коридоры, убирать палаты, встречать больных и размещать в палате- большой функционал.

- о Примеровой О С       24 слайд
Санитаркой отработала в Ведлозерской больнице 35 лет.   Во время смены – мыли полы, ухаживали за больными, убирать палаты, встречать больных и размещать в палате- большой функционал.

Работала один год конюхом – кормила лошадь, возила воду, продукты из магазина, хлеб из пекарни.   Два года работала в прачечной: сама носила воду для стирки, порошок стиральный и мыло выдавали, белье белое кипятили и стирали вручную. Особенное внимание к врачебным белым халатам, по 2-3 раза стирали, доводили до бело-снежного состояния. Очень часто в смене была с медсестрой Вороновой Евгенией Андреевной.
Не смотря на трудности работы, Аля Федоровна и Ольга Семеновна с теплотой вспоминают работу в больнице и своих коллег.

Аня М:  Ведь каждому из вас уже приходилось быть немножко врачом:  вытащить занозу, перебинтовать палец другу, помочь своим близким, когда они болеют. а вы готовы стать медиком или нет? Легко ли быть врачом? 
Елена В: Давайте поработаем и определим название болезни.  (стихи ГВ Егорова)
25 слайд
Елена В:  Важно помнить, что невозможна работа медицинского работника без вспомогательного персонала. Их труд невидим, но необходим. Это водители скорой, повара, истопники, дворники, кастелянши, завхозы, медрегистраторы и очень много еще людей…
Аня М:   Амбулато́рия (от лат. ambulare — ходить) — медицинское учреждение, оказывающее помощь пациентам на приёме и на дому, но не имеющее в своём составе койко-мест
26-29 слайды

В 1954 году эта улица называлась Ведлозерской. 
В здании было 2 входа: 1вёл на приём к педиатру, 2 - в зал ожидания, где принимали разные специалисты: терапевт, гинеколог, хирург,  зубной врач. Соединяла эти залы регистратура. Рядом находилась маленькая кухонька с плитой, на которой не только кипятили чай медработники, но и стерилизовали многоразовые шприцы.  Истопница с 6 утра начинала топить печь, чтобы к началу приёма были готовы мед. Приборы. Также был отдельный вход в аптеку. Молочная кухня находилась напротив яслей.  Там готовили смеси для грудных малышей. 

Слайд аптека
Аня М:  Аптека   является неотъемлемой частью больницы. Это организационная структура лечебного учреждения, которая играет значимую роль. Основная задача аптеки – своевременное и качественное обеспечение безопасными и эффективными лекарственными препаратами. о фармацевте Филипповой Екатерине Николаевна расскажет Уччиев Савелий.
Мою бабушку зовут Филиппова Екатерина Николаевна, она родилась в 1943 году в поселке Клетня.  С детства очень нравилась профессия медицинского работника.

После окончания Калужского Фармацевтического Училища, в 1965 г.  была направлена по распределению в Ведлозерскую аптеку. Работала фармацевтом, а затем заведующей аптекой до 1997 года.  

Мама Екатерины Николаевны работала в больнице, поэтому и профессию эту выбрала для себя.  Своим выбором профессии довольна. Данная работа является востребованной и актуальной в наше время. Все люди болеют и ходят в аптеку за лекарствами. Больше всего данная работа подойдет девушкам.

Профессия фармацевта подразумевает навыки приготовления и подбора лекарств, фармацевт может работать не только в аптеках, но и на производствах продукции в научных лабораториях.

Чтобы работать фармацевтом у человека должна быть хорошая память обязательное знание латыни, знание культуры общения, математический склад ума. 

Было тесное сотрудничество раньше. С такими медицинскими работниками как: Егорова (Шубина) Татьяна Антоновна, Сорокин Владимир Иванович, Эноярви Зинаида Петровна.

Аня М:  Аптека сегодня…
Елена В: Спасение жизней в руках наших фельшеров скорой помощи, который располагается в больнице. 

Захарова Светлана Ивановна
Сергеева Надежда Анатольевна
Петрова Татьяна Владимировна
Егоров Терентий Михайлович
На сегодняшний день во ведлозерской врачебной амбулатории работают:
Нас обслуживают:
Карпова Н В- фельдшер
Мишина НВ- педиатр
Гагарина А С- детская медсестра
Тимофеева М- участковая медсестра
Артемьева Т-медрегистратор
Сафронова Н В- уборщик мед территорий
Исаков ДА-водитель СМП
Павлов СБ-водитель СМП
Кондратьев А Ф-водитель СМП
Стафеев А Ф-водитель СМП
С. Ведлозеро- 700 человек, д. Кинелахта- 100 человек, д. Савиново – 100 человек
Слайды 30-33
амбулатория сегодня:

Аня М:    Выбор профессии важнейший жизненный шаг, а выбор любой медицинской специальности, особенно ответствен, потому что ошибочное решение в этом случае чревато ни с чем не сравнимыми потерями, как для самого человека, так и для общества.
Елена В:    Медработникам люди вверяют самое дорогое здоровье и саму жизнь свою или близких. А от них ждут полной самоотдачи, то есть приложения всех сил и знаний, причём знаний, отражающих достижения науки и практики в той отрасли, которую представляет специалист. 
А сегодня вы еще прикоснулись к страничке истории своего края.

Я надеюсь, что наша работа…. Станет интересной и кто-то продолжит её, и представит на школьной конференции, ну и на районной конференции тоже.
СПАСИБО ВСЕМ ЗА УЧАСТИЕ! ДО СВИДАНИЯ!

