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Введение.
В 2016 году  Ведлозерская библиотека отметила свой 105 летний юбилей со дня образования. Больше века радует своих читателей новинками литературы, творческими вечерами, встречами с интересными людьми.
Цель моей работы – знакомство со страницами истории Ведлозерской библиотеки. Выбор моей работы не случайный. 
Задачи, стоящие перед моим исследованием
1. Научиться работать с источниками.
2. Взять интервью у библиотекарей-ветеранов и ныне работающих.
3. Узнать об истории библиотеки.
4. Оформить собранный материал.
5. Представить результаты.
Тема моей работы не случайна.
Во-первых, в этом году исполнилось 105 лет нашей библиотеке.
Во-вторых, моя мама работает заведующей библиотеки, мне интересно наблюдать за её работой.
В-третьих, я много читаю, мне нравятся книги о животных, много интересного я узнаю из энциклопедий, также люблю художественную литературу.
Из истории появления библиотеки.
Моя работа состояла из нескольких этапов:
Первым этап -поиск информации о появлении первых библиотек. В ходе работы я узнала, что первые библиотеки впервые появились на Древнем Востоке. Одной из первых библиотек называют собрание табличек из глины. 
На Руси[endnoteRef:1] библиотеки появились с принятием Христианства в 988 году, чаще всего они устраивались при соборах и монастырях. [1: Альбом, созданный работниками Ведлозерской библиотеки.
 Библиотеки на Руси http://istlit.ru/13794-kogda-na-rusi-poyavilis-knigi.html
Ожегов С.И. Толковый словарь русского языка. // Издательство «АСТ» 2016.] 

Библиотека- это слово греческого происхождения, в переводе означает «библио»- книга и « тека»- место хранения. Значит, можно сделать вывод, что библиотека – это место хранения книг. 
Но я обратилась в словарь С, Ожегова и подтвердила свои выводы.
Библиотека[endnoteRef:2]-учреждение, собирающее и хранящее произведения печати и письменности для общественного пользования. [2:  Что такое библиотека. http://www.kakprosto.ru/kak-79154-chto-takoe-biblioteka
] 


Страницы истории Ведлозерской библиотеки.

В ходе своей работы я работала с разными источниками. Одним из таких источников является альбом фотографий, где на протяжении многих лет ведлозерские библиотекари собирали фотографии разных лет. Также я нашла информацию в интернете.
Я узнала, что в селе  Ведлозеро библиотека была организована 23 октября 1911 года, это был воскресный день.  В  те далекие времена это была изба-читальня, в которой жители села могли читать книги.  Её читателями были местные жители, которые знали грамоту. Стала называться Земская центральная  библиотека-читальня села Ведлозеро. Олонецкого уезда Идея создания  принадлежит  местному священнику -отцу Петру Малинину. 

В советское время в Ведлозере были детская и взрослая библиотеки. 
Открылась детская библиотека, это произошло    16 августа 1948 года.  Её фонд был  всего  835 экземпляров книг. Первым библиотекарем стала Анна Ивановна Ларионова. Она и была хозяйкой детской библиотеки много лет.
В разные годы в детской библиотеке работали Анна Ивановна Олькина, заведующими библиотекой  Валентина Сафонова,  Лидия Алексеевна Ниеминен (Титова). 
С 1964 года заведующей библиотекой стала Зинаида Петровна Панфилова, которая проработала здесь до выхода на заслуженный отдых. 
Зинаида Петровна  очень любила детскую библиотеку , маленьких читателей и много внимания уделяла тому, чтобы  приобщить детей к чтению, привить любовь к книге, к творчеству. 
Мне удалось побывать в гостях у Зинаиды Петровны, ей сейчас 85 лет, но много мне рассказала о работе библиотеки в те годы. Вот что она вспоминает: «Лишь только наступал час открытия, как детвора разных возрастов бежала в библиотеку.  Спрос на книги был настолько высок, что дети и взрослые записывались в очередь. Прочитав, брали следующую увлекательную книгу.»
С 1986 года хозяйкой детской библиотеки Маккоева Татьяна Михайловна.
Она много лет отдала любимой работе. Её  очень любили дети, она умела приобщить детей к чтению, привить любовь к книге.
Взрослую библиотеку в разные годы возглавляли Меркова Светлана Ивановна,Туйкова Валентина Васильевна, а также внесли большой вклад рядовые библиотекари Куркоева Нина Григорьевна, Игнатьева Алёна Владимировна, Нифантьева Валентина Фёдоровна.
Это настоящие профессионалы своего дела! 
Они проводили тематические вечера по творчеству писателей и поэтов, устные журналы, тематические выставки книг, посвящённые юбилейным книгам, разной тематики, беседы с интересными людьми, также выходили на предприятия села Ведлозера, где знакомили с новинками литературы тружеников нашего села. Богатый был и книжный фонд библиотеки составлял более 10 тысяч экземпляров.
И где бы ни находилась библиотека, в большом или малом помещении, — все они старались создать уютную обстановку, были приветливы и доброжелательны с посетителями.  
Библиотека сегодня
Сейчас наша библиотека располагается в здании Сельской администрации. Это просторный и светлый зал, где объединены и взрослая и детская библиотеки. На настоящее время фонд библиотеки составляет 10987 книг,  зарегистрировано  470 читателей. Библиотекарями здесь трудятся Полевая Наталья Николаевна и моя мама Воронова Татьяна Ивановна. Они продолжают прекрасные традиции и применяют новые формы работы. Наиболее интересны нашим читателям тематические вечера, посвящённые современным поэтам, творческие встречи с карельскими писателями, многие из которых не первый раз встречаются с ведлозерскими читателями. Это Надежда Васильева, Жанна Жемойтелитте, Светлана Бердоева, Константин Гнетнёв.
Большую совместную работу библиотека проводит с ребятами Ведлозерской школы. Ребятам нравятся литературные КВН, викторины, творческие вечера, флешмобы. 
В наши дни в библиотеке произошли  изменения: современный компьютер с выходом в интернет. Он очень помогает в работе, так как  документы отправляются по электронной почте, а пользователям оказывают помощь в поиске  различного вида информации. Но остаётся её главная задача – воспитание интереса к чтению. 

Заключение.
Прикоснувшись немного к истории нашей библиотеки, я узнала:
1. О создании библиотеки.
2. Изучила альбом, который создавали библиотекари в разные годы.
3. Взяла интервью у библиотекарей-ветеранов и ныне работающих
4. Я узнала, что библиотека испытывает и трудности -недостаток современной литературы, маленькое комплектование, а значит и меньше читателей.






Источники:

