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Введение

 Не секрет, что современные школьники перестают читать классическую литературу, что отрицательно влияет на их интеллектуальное развитие, расширение кругозора и эрудицию. Они предпочитают чтению общение в социальных сетях, просмотр видеороликов и компьютерные игры. Это происходит, потому что компьютерные технологии способны перенести в другой, нереальный мир, который может наделить любого человека безграничными возможностями. 

Интерес к чтению стремительно падает, успеваемость в школе снижается, порой родителям приходится принуждать своего ребёнка читать разными методами: от разговоров до наказаний. Детский психолог Мария Чибисова в своей статье «Не заставить, а привить любовь к чтению» на портале «Азбука воспитания» пишет, что у взрослых в качестве аргументов в пользу литературного чтения часто проскальзывают выражения: «не будешь читать, вырастешь дворником…». Психолог говорит, что таким образом происходит подмена смыслов. Вместо «читать — это интересно и большое удовольствие», получаем: «читать — это нужно». Подобные доводы вызывают у ребенка напряжение, а чтение «становиться нагрузкой, напряжением и на выходе вызывает протест». Это, в свою очередь, приводит к тому, что у современных детей вообще нет интереса к книгам, они их не воспринимают. [
]

Но ведь книги тоже могут переносить нас в другие миры, на иные планеты.  С помощью книг мы путешествуем, попадаем в экстремальные ситуации, испытываем разнообразные чувства и узнаём много новой и полезной информации. 

Таким образом, чтобы вернуть интерес к чтению у современных школьников, мы решили создать творческий проект на основе одной из инновационных технологий, которая называется сторителлинг. А платформой для создания данного проекта мы выбрали творчество Астрид Линдгрен.

Тема: «Сторителлинг как технология, вызывающая интерес к чтению».

Целью творческого проекта является создание истории, с помощью технологии сторителлинг, подкреплённой изображениями, текстом, роликами и тестом в таймлинии Sutori.

Задачи:

1. Перечитать книги Астрид Линдгрен («Пеппи Длинныйчулок», «Эмиль из Лённеберги», «Мадикен», «Рони, дочь разбойника», «Калле Блюмквист - сыщик»).

2. Найти информацию о Швеции и об Астрид Линдгрен.

3. Сочинить историю с помощью технологии сторителлинг.

4. Познакомиться с таймлинией Sutori.

5. Собрать и систематизировать изображения, видео и тексты для подкрепления истории качественными визуальными элементами.

Методы проекта: сбор, изучение, анализ информации, обобщение материала, творческий метод.

Планируемый результат: создание медиа истории «Моя сокровенная история» на основе творчества Астрид Линдгрен по технологии сторителлинг в сервисе Sutori.com.

Практическая значимость работы: материалы и результаты творческого проекта могут быть использованы для создания учебных материалов урочной и внеурочной деятельности.

Продукт проекта: медиаистория в сервисе Sutori.com

Глава 1. Сторителлинг
1.1 Сторителлинг как технология
По данным сайта www.edutainme.ru, [
] сторителлинг — рассказывание историй. Это самая древняя, но в то же время одна из самых модных образовательных техник. Любая информация воспринимается легче, если слова подкрепляются изображениями, роликами и звуком.

Сторителлинг был изобретён Дэвидом Армстронгом, главой международной компании «Armstrong International». Разрабатывая свой метод, он учитывал один простой факт: люди любят слушать истории, а с помощью этих историй на них можно воздействовать. Сказки, анекдоты, мифы, легенды обращены не к разуму, а к чувствам, которые воздействуют на наше подсознание не так, как приказы, факты или лекции.  Истории   прекрасно запоминаются и задевают за живое. Выслушав ваше откровение, люди проникаются к вам доверием, и их становится легче убедить в чём-либо. [
]

Рассказ должен быть реалистичным, динамичным, содержащим интригу, но в то же время не слишком длинным. Кроме того, у сторителлинга есть определённая формула, которая обеспечит создание захватывающей истории: контент (информация), яркий герой. визуальное оформление, драматургия, отсутствие монотонности, детали и эмоции, вывод. [
]

В настоящее время для оформления истории в стиле сторителлинг существует много компьютерных программ (временных линий). Познакомившись с разными таймлиниями, мы решили воспользоваться наиболее простым и удобным сервисом «Sutori.com.».

1.2.Таймлайн Sutori.

С помощью программы-таймлайн Sutori можно представлять любую информацию в хронологическом порядке, вставлять тексты, изображения, аудио и видео, задавать вопросы «А знаете ли вы?»

 Более того, данная таймлиния позволяет создавать интерактивные тесты двух видов: выбрать правильный ответ из предложенных или сопоставить утверждения.

Кроме того, в Sutori можно поделиться ссылкой на вашу историю и создать группы. Также данная программа поддерживает совместные проекты и предполагает обратную связь в виде форума. 

Плюсом этой таймлинии является бесплатный тариф.

Глава 2. Создание творческого проекта. Этапы работы

2.1. Работа над сочинением истории

Идея создания проекта об Астрид Линдгрен и её творчестве возникла вследствие нашего увлечения книгами шведской писательницы. Заголовок «Моя сокровенная мечта» не случаен, поскольку интерес, вызванный к историям Линдгрен, действительно перерос в желание отправиться в путешествие из Карелии в Швецию.

Книги, о которых упоминается в проекте, уже были прочитаны нами ранее, чтобы систематизировать материал и выбрать наиболее интересные сведения, пришлось ещё раз перечитать произведения. 

Поскольку сторителлинг - особенный метод, который рассчитан на динамику, остроту сюжета, интригу и небольшой объём, в качестве главного источника мы остановились на повести «Мадикен», так как считаем её наиболее интересной. 

Далее, мы отобрали самые интересные факты о стране, в которой жила Астрид Линдгрен - Швеции, о биографии писательницы и о её творческой деятельности.

Для того чтобы привлечь внимание аудитории, мы кратко описали события, происходящие в повести «Мадикен», представили в виде текста напряжённый и захватывающий фрагмент из этой книги, а также вставили ссылку на фильм «Мадикен», снятый по одноимённому произведению.

Чтобы поддержать интерес слушателей к нашей работе, мы разработали несложный тест на внимание, который вставили в рассказ с помощью программы Sutori.

На наш взгляд, история о сокровенной мечте была сочинена в духе сторителлинга и соответсвует его формулам и критериям.

Глава 2

2.2. Оформление истории в сервисе Sutori.com

Программа-таймлайн Sutori доступна для работы в поисковой системе «Google», поэтому перед началом создания истории, необходимо зарегистрироваться, создать свой аккаунт. Поскольку для этого необходимо вводить личные данные, мы воспользовались готовым аккаунтом научного руководителя.

 После этой процедуры мы вошли в личный кабинет, выбрали панель «Создание новой истории».

 История – это и есть таймлиния. Чтобы рассказ отражал суть нашего проекта, мы выбрали оригинальный баннер (изображение), затем создали заголовок.

 Далее, с помощью кнопки «+» мы стали добавлять необходимое содержимое. Уникальной особенностью данной временной линии является то, что помимо текстов и изображений, можно воспользоваться образовательными возможностями: включением пояснений, дополнений, интересных фактов, тестов разного уровня.

 С помощью редактора можно создавать маркированные и нумерованные списки, менять размер, шрифт, добавлять гиперссылки. Кроме того, к изображениям можно добавлять авторские знаки. 

Данная программа предусматривает вставку видео или ссылку на видео непосредственно с сайта, например, с «YouTube» в режиме потокового видео, чтобы не нарушать пользовательское соглашение с данным видеохостингом. Именно это мы и сделали.

Также в программе «Sutori» существует форум, но он будет работать при условии, что вы создаёте группы. На данном этапе работы мы не занимались этой деятельностью, поскольку преследовали иные цели.

Кроме того, выбирая нужный пункт в меню, вы можете распечатать свою историю, скопировать, удалить или поделиться с кем-нибудь. Мы конвертировали свой проект в формат PDF, а затем распечатали и использовали в качестве приложения.

Заключение

В ходе создания творческого проекта «Сторителлинг как технология, вызывающая интерес к чтению», во-первых, мы перечитали такие книги Астрид Линдгрен, как «Пеппи Длинныйчулок», «Эмиль из Лённеберги», «Мадикен», «Рони, дочь разбойника», «Калле Блюмквист - сыщик».

Во-вторых, собрали информацию о Швеции и об Астрид Линдгрен.

В-третьих, мы сочинили собственную историю о жизни и творчестве шведской писательницы Астрид Линдгрен, используя технологию сторителлинг.

В-четвёртых, мы подобрали и систематизировали изображения, видео и тексты по данной теме, чтобы подкрепить истории визуальными элементами. 

Кроме того, мы познакомились с разными программами-таймлайн и выбрали наиболее удобную и простую для нас - Sutori.

В результате работы над проектом появился творческий продукт - медиаистория «Моя сокровенная история», основанная на   творчестве Астрид Линдгрен.

Таким образом, цель нашего творческого проекта достигнута: у нас получилась яркая, насыщенная визуальными эффектами история, которая может вызвать интерес к чтению, в частности к книгам Линдгрен.

В ходе реализации данного проекта мы приобрели новые знания о Швеции, о мире Астрид Линдгрен; научились ориентироваться в мире компьютерных технологий. 

На наш взгляд, сторителлинг может использоваться учителем как на уроках, так и в качестве домашнего задания.

Следует отметить, что этот метод как образовательный ресурс в современных школах используется редко, что говорит о его новизне и оригинальности. 

Также мы поняли, что инновационные технологии и интернет могут гармонировать с миром классической литературы. А это, в свою очередь, поможет решить проблему снижения интереса школьников к чтению, о которой нами было заявлено ранее.
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