Методическая разработка к уроку химии по теме «Галогены»

Жили-были четыре  брата Фтор, Хлор, Бром да Иод. Да вот и сами они. Пусть расскажут о себе. 

Бром: Эй. Брат Фтор, расскажи-ка, кто ты да где живёшь?

Фтор:  Да недосуг мне мне о себе байки рассказывать. Спросите младшего брата, может есть у него время!

Бром:  Да, трудно с Фтором разговаривать, агрессивный он. Даже  его величество Кислород не справляется с ним. Игнорирует его Фтор, не реагирует непосредственно.

Подаёт голос Хлор: «Я, Бром да Иод- мы поспокойнее будем. С кислородом хоть и соревнуемся, но уступаем ему. Кислород активнее нас. Ему и металлы и неметаллы свои электроны отдают, когда он рядом. В результате такого родства рождаются Оксиды. О них сказ потом.
Твёрдым голосом Иод сказал: «Расскажу о себе. В отличие от братьев моих я обладаю твёрдостью. Хлипкие они, едва их удержишь.» 

Голос Брома «Но-но не забывайся, твёрдый !….Ты забыл, как при нагревании ты паром становишься. Я, Бром, единственный могу жидким быть».
Голос хлора: «Ты, уважаемый Бром тоже с характером. Ну и ароматный ты, братец. Ну-ну, не сердись. Какой уж уродился…зловонный!

Голос Брома: «Да я, да я…Да без меня в химии не обойтись. Чуть что определить, так «Бром, где ты?»

Автор : «Друзья, не спорьте. Ребята хотят больше о вас узнать. Нехорошо при детях неуважительно друг к другу относиться. Давайте спокойно расскажете о своём семействе Галогенов. Кстати, почему вас так назвали?

Хлор( ворчливым голосом): «Почему да почему?. Ах, простите, характер мой скверный. Учёные объясняют, что при взаимодействии с металлами образуются соли, то есть галогены – это  «рождающие соли». 
Бром: « Каждый слышал слова БРОМИДЫ, они нервную систему успокаивают.»

Хлор: « Откуда ребятам знать про успокоительные средства. Это у взрослых от детей голова кругом идёт, едва и бромиды их успокоят!»

Автор: «Чего же ИОД молчит , когда речь о медицине пошла. Наверно от гордости и заблестел. Ещё бы. Рана какая – Иод тут как тут несут.»

Хлор: « Мало того иододефицит придумали. Щитовидная железа видите ли страдает»

Иод: « Конечно при недостатке иода зоб вырасти может, это жутко некрасиво и смертельно опасно»
Фтор (забыхавшись как долгого полёта): «Слышу –слышу, как вы друг друга расхваливаете. А про меня –то что знаете?»

Хлор, Бром, Иод(хором): «Знаем –знаем, без тебя и с тобой… зубы разрушаются. Ха, с тобой плохо и без тебя плохо – вот ты какой!»

Фтор (важно): «Во всём мера нужна! Хоть моё имя обозначает «разрушающий», в составе ТЕФЛОНА я мешаю ОГНЮ уничтожить пищу человека. Не пригорает пища на тефлоновой сковороде .То-то же!»

Бром: «Я тоже опасный… В чистом виде мы – галогены : все Яды!»
Автор: « Действительно, Фтор, Хлор, Бром и ИОД – токсичные вещества. Однако тот же Хлор в соединении с натрием (тоже опасным!) спокойно на каждой кухне в солонке лежит, в разные блюда его сыплют. Поговорки о ней, о соли, придумали: «Без соли невкусно, без хлеба несытно», «Хлеб да соль».

Фтор: «Флюорит – минерал, в составе которого есть Фтор, красивый минерал. Полечу проведать его»

Хлор: «Ребята, я не виноват в том, что в первой мировой хлором отравились солдаты. Люди должны думать, как безопасно обращаться с галогенами и заставить их служить человеку. Мы галогены за пользу и безопасность».

Иод: « В водном растворе ты, Хлор, свою агрессию на микробов направляешь.  А сейчас ты подозрительно стал таким миролюбивым. Устал что-ли? Разойдёмся  с миром !»
Все вместе: До свидания, ребята и ФИО учителя

