«Песни, рожденные войной»
Екатерина Антоновна: Сегодняшнюю нашу встречу мы посвящаем Дню Победы, тем людям, которые мужественно защищали родную  землю в 1941-1945 годах. Очень жаль, что очевидцев военных действий сегодня нет с нами рядом. С каждым годом уходят от нас ветераны войны и труда, те, кому пришлось смотреть войне в глаза. 
Тася :  Великая Отечественная война 1941—1945 годов — одно из самых ужасных испытаний, выпавших на долю нашего  народа. Ее тяжести и кровопролития наложили огромный отпечаток на сознание людей и имели тяжелые последствия для жизни целого поколения. 

Карина : Война — это великий урок для всех людей. И произведения поэтов, писателей, музыкантов  позволяют нам, людям, родившимся в мирное время, понять, насколько тяжелы были испытания войны, сколько горя принесла  она людям, насколько ужасна смерть и как тяжело переосмысливать нравственные ценности перед ликом смерти .

 Тася :Поэзия и песня – это то, что поддерживало человека и весь народ в  тревожные военные годы. Песни военных лет по праву можно назвать музыкальной летописью Великой Отечественной войны. Они звучали буквально с первого и до последнего дня войны. Песни рождались на фронте и в тылу, поднимали бойцов в атаку, согревали сердце на привале, помогали выстоять, выжить и дождаться близких тем, кто остался у станков и в поле. Сегодня мы расскажем вам о таких песнях и о историях их создания. И начнем мы с песни «Случайный вальс».
 На сцену приглашается  5 класс.
Воронов Илья: 

В одном из февральских номеров газеты Юго-Западного фронта «Красная Армия» за 1942 год было опубликовано стихотворение Е. Долматовского «Танцы до утра», где были такие строчки:

Воет вьюга на Осколе,

По реке скользят ветра.

Говорят, сегодня в школе

Будут танцы до утра.

Хриплый голос радиолы,

Снег, летящий за порог.

Запах пудры невеселый.

Топот валяных сапог.

Танца вечная погоня

Удивительно легка,

И лежит в моей ладони

Незнакомая рука…

 Федорова Маша:  “Стихотворение это я написал почти с натуры, — рассказывает поэт. — Еще первой тяжелой военной зимой, находясь в войсках на рубеже России и Украины в районе Харькова и Белгорода, я заметил, что никакая сложность обстановки, смертельная опасность, разруха, беда не могут заглушить и отринуть все то, что принадлежит, казалось бы, лишь мирным временам и именуется лирикой.

Даже в заголовок стихотворения я вынес то, что крупными неуклюжимыми буквами было выведено на листах бумаги, прикрепленных к дверям школы: «Танцы до утра».

Подобные объявления зазывали молодежь в те времена…»

Много месяцев спустя, в декабре 1942 года, Е. А. Долматовский встретил композитора Марка Фрадкина, с которым они написали  песню на эти стихи и назвали «Случайный вальс».
5 класс исполняет песню »Случайный вальс»
Карина: Естественно, тема любви не могла не быть затронутой в песенном творчестве. Здесь  же вспоминаются: «В землянке»  (сл. А. Суркова, муз. К. Листова); «Огонек» (сл. М. Исаковского, муз. народная );  «Темная ночь» .Об истории появления песни «Темная ночь» нам расскажет 6 класс и Иван Калмыков.
Иван Калмыков: История создания всенародно любимой песни «Темная ночь» очень интересна. В 1943 году, во время работы над знаменитым кинофильмом «Два бойца» у режиссера Леонида Лукова не получалось снять эпизод написания солдатом письма. Расстроенному из-за множества безуспешных попыток режиссеру неожиданно пришла мысль, что украшением сцены могла бы стать песня, передающая чувства бойца в момент написания письма родным. Не теряя ни минуты, Леонид Луков поспешил к композитору Никите Богословскому. Поддержав идею Лукова, Никита Владимирович уже через 40 минут предложил другу мелодию. После этого оба приехали к поэту Владимиру Агатову, который, в свою очередь, за пару-тройку часов написал легендарное стихотворение. Так, на музыку Никиты Богословского и слова Владимирам Агатова, благодаря идее Леонида Лукова, была создана любимая и поныне песня «Темная ночь». Спетая исполнителем роли главного героя Марком Бернесом, «Темная ночь» навсегда осталась в памяти советского народа.
6 класс исполняет «Темная ночь»

 Тася : Война рождала слова, а истерзанная душа – музыку. Так появилась песня »Эх, дороги…..»На сцену приглашается 8 класс и Самсонова Даша, которая расскажет о истории этой песни.
Самсонова Даша: Эта песня родилась в самом конце войны. Один из ансамблей попросил поэта Льва Ошанина и композитора Анатолия Новикова сложить что-нибудь для новой программы. Задумались поэт и композитор: все, что можно написать о войне, вроде бы уже написано... Разве что попробовать рассказать о солдатах, которые идут на фронт? И они загорелись этой темой: ожидание боя, его ощущение, готовность к нему... Композитор сидел за роялем и искал музыкальное выражение чувств, картин войны, пробовал какие-то мелодические отрывки и гармонии. И в энном по счету варианте вдруг запелось: «Эх, дороги...» Вскоре появились четыре коротенькие  музыкальные  строчки, и на них тут же легли стихи:
Эх, дороги... 

Пыль да туман, 

Холода, тревоги 

Да степной бурьян.
8 класс исполняет «Эх, дороги»

Карина: Война проверяла людей на верность и самоотверженность, честность и благородство. Путь к Победе был труден  и печален. Победа пришла 9 Мая 1945 года. 1418 военных дней и ночей позади. Но не все вернулись с фронта, многие остались на полях сражений.  Уже после войны «родилась» песня «Журавли». Ребята из 7 класса расскажут историю создания этой песни.
Федорова Маша:  Журавли — песня-реквием, песня-молитва, песня, с которой каждый вспоминает свою войну. История этой песни особенная, о ней стоит рассказать.

В августе 1965 года советская делегация деятелей культуры приехала в японский город Хиросима. Прошло ровно двадцать лет после страшной трагедии, унесшей жизни сотен тысяч людей. В составе делегации был дагестанский поэт Расул Гамзатов. Один из памятников, установленных в центре Хиросимы — девочка с журавлем в руках. Девочка, которая верила старинной японской легенде, что если она создаст тысячу журавликов из бумаги, то страшная болезнь, последствия той страшной бомбардировки, отступит. Девочка умерла, так и не успев сделать тысячу журавлей.

Поэта поразила эта история и он написал стихотворение «Журавли» на родном аварском языке, сразу после возвращения из Японии. Расул Гамзатов написал о своих земляках и друзьях, не вернувшихся с кровавых полей. Образ летящих журавлей одинаково близок  тем, кто вспоминает бои под Сталинградом  и тем, кто шел на штурм Грозного.
7 класс исполняет песню «Журавли»

 Тася : Кинофильм «Белорусский вокзал», где впервые прозвучала и откуда вошла в нашу жизнь песня «Нам нужна одна победа», безоговорочно относят к фильмам о Великой Отечественной войне, хотя нет в нем ни одного военного кадра.  Об истории этой песни нам расскажет 9 класс.
Воронова Лиза: Фильм «Белорусский вокзал» о мирных днях, и все-таки война незримо присутствует в нем, ощущается в атмосфере действия, происходящего на экране.

Прост сюжет фильма. Четверо фронтовых друзей встречаются по горестному поводу — на похоронах своего бывшего однополчанина. Они не виделись четверть века. В этот насыщенный событиями, оказавшийся очень значительным для них день как бы держит экзамен на прочность их фронтовая дружба, проверяется сила и крепость их боевого солдатского братства. И оказывается, что они верны ему по-прежнему, готовы прийти на помощь друг другу, постоять за правду. Кульминационным в фильме является эпизод, когда четверка главных героев, роли которых исполняют известные актеры Алексей Глазырин, Анатолий Папанов, Всеволод Сафонов и Евгений Леонов, приходят в гости к бывшей медсестре своего десантного батальона и, помянув боевого товарища, припомнив былые бои, просят

хозяйку спеть любимую песню их «десятого непромокаемого батальона».

Назаренко Соня: Самой этой батальонной песни поначалу не было — была только ремарка в сценарии  о необходимости и желательности таковой.

Режиссер фильма Андрей Смирнов считал, что это должна быть песня, которую как бы сложил участник войны, сложил в те далекие военные годы пусть и не очень умело, но искренне. 
 Уже была отснята добрая половина будущего фильма, а песню все никак не могли подобрать. И тогда решено было обратиться к поэту-фронтовику Булату Шалвовичу Окуджаве, автору многих замечательных песен, в том числе и о войне. В скором времени Окуджава принес готовую песню. Послушать ее собралась вся киногруппа. Сначала песня не произвела впечатления ни на режиссера, ни на киногруппу, но когда вмешался композитор Шнитке, то эту песню запела вся группа. В нашем исполнении звучит песня «Нам нужна одна победа»
Екатерина Антоновна: 
Можно бесконечно говорить о музыкальных произведениях, ставшими шедеврами в военное и послевоенное время. Военная тематика воплощена и в произведениях ровесников войны и в творчестве послевоенного поколения. Тема последствий той страшной войны волнует и наших современников. Потому что нет такой семьи, которой бы не коснулась эта трагедия. 

Прошло много лет с того майского памятного дня 1945 года.  Мы не знаем войны и в этом наше счастье. Поэтому должны приложить максимум усилий, чтобы такая трагедия не повторилась. Войны не решают проблемы человечества. Будем помнить об этом всегда!


Как дань уважения подвигу советского народа в Великой Отечественной войне, дань памяти погибших на фронтах и в тылу, объявляется минута молчания.
Спасибо всем !
