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Цель: знакомство со страницами истории нашей Родины- блокадой Ленинграда.

Задачи: 

· Расширить знания детей о Великой Отечественной войне

· Познакомить с историей города Ленинграда в годы войны

· Способствовать воспитанию у учащихся уважения к  истории своей Родины, её героическим страницам
Ход мероприятия:
Звучит довоенная музыка, на фоне которой дети играют на сцене.

 Раздаётся звук артобстрела, дети замирают с игрушками в руках.

Давно это было, семьдесят лет назад. Но мы не имеем права забывать обо всех жертвах, принесенных нашим народом, о тяготах и лишениях военной поры, о подвигах на фронте и в тылу. И в новом, ХХI веке необходимо знать и помнить о том, что выдержали, через что прошли наши дедушки и прадедушки, бабушки и прабабушки. Сегодняшний рассказ посвящен одному из самых страшных событий Великой Отечественной войны — блокаде Ленинграда.

ЧТЕЦ: Казалось, было холодно цветам,

И от росы они слегка поблекли

Зарю, что шла по травам и кустам,

Обшарили немецкие бинокли.

Цветок, в росинках весь,

к цветку приник,

И пограничник протянул

к ним руки.

А немцы, кончив кофе пить, в тот миг

Влезали в танки, закрывали люки.

Такою все дышало тишиной, 

Что вся земля еще спала, казалось. 

Кто знал, что между миром и войной

Всего каких-то пять минут осталось!

С. Щипачев. 22 июня 1941 года

ВЕДУЩИЙ: 

Война началась в воскресенье, ранним июньским утром. (объявление о войне). Наши войска не были готовы к жестокому напору немецко-фашистских войск и с огромными потерями отступали.

Война началась в воскресенье, ранним июньским утром. Наши войска не были готовы к жестокому напору немецко-фашистских войск и с огромными потерями отступали. В сентябре бои уже шли на подступах к Ленинграду. Враг стремился взять город в кольцо, отрезать его от остальной территории СССР. 8 сентября 1941 года город был окружен с трех сторон, с четвертой было Ладожское озеро... Блокада... Это значит, что из окруженного города нельзя выехать ни на поезде, ни на машине. Никто не сможет приехать в город. Нет возможности пополнить запасы продовольствия: муки, крупы, масла... Невозможно вывезти из города раненых, число которых увеличивалось, и днем и ночью немецко-фашистские захватчики не прекращали обстреливать город. 

900 дней борьбы с фашизмом, 900 дней голода и холода, 900 дней отчаяния и надежды.

· Голод подкрадывался к городу незаметно. 
· Начались поиски пригодного в пищу. На мельницах вытряхивали мешки из-под муки, бережно собирали со стен наслоившуюся на них за многие годы мучную пыль. Под огнем врага копали картошку, собирали овощи – все, вплоть до зеленого капустного листа.

·  Несмотря на все усилия, удержать снабжение населения на прежнем уровне не удавалось. 2, 11 сентября и 1 октября хлебная норма в три приема была сокращена: рабочим до 400 г, всем остальным – до 200. Это был уже голод.

К ноябрьским праздникам детям наскребли по 200 г сметаны и по 100 г картофельной муки, а взрослым дополнительно досталось по пять соленых помидоров.

С 20 ноября рабочие стали получать 250 г, а служащие, иждивенцы и дети – 125 г прогорклой, комковатой массы, именуемой хлебом.
Нормы хлеба в декабре!

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


(показать  норму  ленинградского хлеба, дать детям подержать в руках)
Врачи  уже диагностировали дистрофию – болезнь, совершенно забытую. 
Вместо супа -
Бурда из столярного клея,
Вместо чая -
Заварка сосновой хвои,
Это было б ничего,
Только руки немеют,
Только ноги
Становятся вдруг не свои.
Только сердце
Внезапно сожмётся как ёжик,
И глухие удары пойдут невпопад...
Сердце!
Надо стучать, если даже не можешь
Ведь на наших сердцах -
Ленинград!
Бей сердце!
Стучи несмотря на усталость,
Слышишь:
Город клянётся, что враг не пройдёт!
... Сотый день догорает
Как потом оказалось.
Впереди ещё 900 !
Вед: Боролись не только  с голодом, боролись с холодом. Люди настолько обессилели, что преодолеть в одиночку сугроб было подвигом.

Январь и февраль 1942 года были самыми черными месяцами блокады. В новогоднем приказе Гитлер благодарил своих солдат «за создание невиданной в истории мира блокады» и уверял, что скоро Ленинград, «как спелое яблоко, упадет к нашим ногам». «Ленинград выжрет самого себя», –  цинично пророчествовал фюрер.

Уже съели столярный клей, сыромятные ремни, и каждый день росла смерть от голода.  

                                На Ленинград обхватом с трех сторон

                     Шел Гитлер силой сорока дивизий.

                     Бомбил. Он артиллерию приблизил, 

                     Но не поколебал …..

                     Не приостановил ни на мгновенье

                     Он сердца Ленинградского биенье.

                     И, видя это, разъяренный враг, 

                     Предполагавший город взять с разбега,

                     Казалось бы, испытанных стратегов

                     Призвал на помощь он: Мороз и Мрак. 

                     И те пришли, готовые к победам,

                     А третий, Голод, шел за ними следом.

Вед: Нужно было срочно установить связь с Большой землей. И под непрерывным огнем противника ночами начали строить Ледовую дорогу через Ладожское озеро.

Теперь единственной надеждой была ледяная трасса по Ладоге. 
«Дорога жизни», как назвали ее ленинградцы, спасла жизни многим и многим. Непрерывным потоком шли колонны  с продовольствием. Работали день и ночь, не покладая рук.

Сначала вперед выслали разведчиков, чтобы проверить прочность льда, но он еще не мог выдержать машину с грузом. Мороз крепчал, крепче становился и лед, а ждать нельзя - в Ленинграде умирают от голода. Один мешок муки может спасти сотню людей. И тогда решили перевозить продовольствие на санях. Всего по пять мешков нагрузили на сани, хотели больше, но лед был еще очень тонок.

Растут и крепнут силы

Утром 20 ноября 1941 года обоз из 350 упряжек тронулся в путь. Иногда казалось, что лед не выдержит, голодные лошади с трудом тянули сани, и командир приказал сбросить часть мешков на лед. Завтра их подберет следующий обоз. В ночь на 22 ноября на лед сошла первая колонна машин. Трещит, прогибается под машинами лед. Вдруг не выдержит? Так и есть! Провалилась одна машина! Водитель успел выскочить, а машина затонула, но остальные прошли. Очень хотелось водителям помочь голодному городу, но перегружать машины нельзя, и к машине стали прикреплять легкие сани, на которые можно было положить дополнительный груз. Днем и ночью шли машины по ледовой трассе, под бомбами, под снарядами, и вот, наконец, настал день, когда в Ленинграде смогли увеличить норму выдачи хлеба. А через некоторое время прибавили еще немного. Но одним хлебом сыт не будешь. Людям необходимы мясо, крупа, овощи, и машины продолжают свой путь и днем и ночью, и в мороз, и в пургу, и по лужам, и по густой снежной каше
Эх, Ладога, родная Ладога!

Метели, штормы, грозная волна...

Недаром Ладога родная

дорогой жизни названа.

Все, кто обслуживал ледовую трассу, – водители, дорожники, регулировщики, связисты, зенитчики, – работали в необычайно сложных условиях, в цепенящую стужу, когда лед таял, под непрерывными бомбежками и обстрелами. По этой «Дороге жизни», проложенной по льду Ладожского озера, было вывезено из блокадного Ленинграда около 650 тысяч человек и оборудование для предприятий военной промышленности.

Ледовая трасса действовала 5 месяцев и дала возможность трижды повышать ленинградцам нормы выдачи хлеба. Многих эвакуированных ленинградцев так и не удалось спасти.
Навсегда вошла в сознании каждого ленинградца Ладожская Дорога жизни. 22 ноября 1941 года толщина льда на Ладожском озере достигла 13 см., а по ледовой трассе пошли первые машины. Эта трасса в донесении называлась скромно "Военно-автомобильная дорога "101". Но ленинградцы дали ей имя, в которое вложили всю свою надежду и благодарность - Дорога жизни. Фашисты непрерывно бомбили и обстреливали дорогу. Гибли люди. Машины проваливались в полыньи. На трассе погибло 1004 автомашины - многие с людьми и грузом. Но легендарная дорога жизни действовала бесперебойно. 


Они лежали на снегу
Недалеко от города.
Они везли сюда муку,
И умирали с голода. 

Многих эвакуированных ленинградцев так и не удалось спасти. Уже в эвакуации умерла маленькая ленинградка Таня Савичева. Ее записная книжка-дневник стала символом человеческой трагедии. Большая дружная семья Савичевых жила на Васильевском острове. Блокада отняла у нее родных и сделала сиротой. 9 коротких трагических записей. 9 записей, сделанных детской рукой, поведали о том, что принес фашизм семье Савичевых и другим ленинградским семьям. Вот они:
 (ДЕТИ с листками с записями встают перед аудиторией и читают)
Эта толстая тетрадь стоит многих толстых книг.
Таня Савичева. Таня, ты в сердцах у нас жива,
Затаив свои дыханья, слышит мир
Твои слова

«Женя умерла 28 декабря 1941 в 12. 30 часов утра».

«Бабушка умерла 25 января 1942 в 3 часа»,

«Лека умер 17 марта 1942 в 5 часов утра».

«Дядя Вася умер 13 апреля 1942 в 2 часа ночи»,

«Дядя Леша умер 10 мая 1942 в 4 часа утра».

«Мама, 13 мая в 7 ч. 30 минут утра. 1942».

«Савичевы умерли».

«Умерли все. Осталась одна Таня».

После смерти родных Таня попала в детский дом, откуда ее вывезли на Большую землю в Горьковскую область. За жизнь Тани боролись 2 года, но спасти девочку так и не удалось.
Давайте почтим  память всех, кто оставил свои жизни на той войне Минутой молчания .

(Фонограмма – метроном) МИНУТА  МОЛЧАНИЯ
Метроном всегда работал на радиоточке- это обозначало, что в городе нет обстрелов, по ней передавали о воздушной тревоге.

Сломя зловещий гул орудий
Пронеслась войны гроза.
Но всё также память людям
Смотрит пристально в глаза.
К солнцу тянутся берёзки,
Пробивается трава,
Но на скорбном Пискарёвском
Обожгут сердца слова:
Здесь лежат ленинградцы:
Здесь горожане - мужчины, женщины, дети
Рядом с ними солдаты - красноармейцы.
Их имён благородных мы здесь перечислить не сможем
Так их много под вечной охраной гранита.
Но знай, внимающий этим камням.
Никто не забыт и ничто не забыто. 

 ( Музыка.«Реквием» Моцарта)



Здесь всегда тихо.
Здесь говорит история.
Здесь говорит подвиг.
Здесь говорит нетленная память народа
О героях великой битвы. 

... Медленной, суровой вереницей идут и идут люди по Пискарёвскому кладбищу. День за днём, год за годом. Словно несут они, сменяя друг друга, почётный караул у других могил.

Время - лекарь.
И эту роль.
Повторяет оно со всеми.
Но бывает
Людская боль,
Над которой
Не властно время.
Вот опять
Через несколько лет!
Эта женщина
В День Победы
Не венок, не цветок, а хлеб
Принесла на могилу деду...


До наших дней дошли дневники блокадников. Их страницы позволяют видеть жизнь без поправок на то, что будет. Наши герои не знали, выживут ли, что будет с Ленинградом, со страной. Дневники позволяют увидеть, что человеческое достоинство сохранялось в самых отчаянных обстоятельствах.

Чтец 1: Из дневника Юры Рябинкина. «Теперь я мало забочусь о себе. Сплю одетый, слегка прополаскиваю утром лицо, рук мылом не мою, не переодеваюсь. Я живу в голоде, холоде, среди блох, 

Чтец 2: «На сегодня надо было прочесть «Мертвые души», но при тусклом свете свечки невозможно читать…».

Чтец 1: «Эх, как хочется спать, спать, есть, есть… Спать, есть, спать, есть…А что еще человеку надо? А будет человек сыт и здоров – ему захочется чего-нибудь еще… Месяц назад я мечтал о хлебе с маслом, с колбасой, а вот теперь уже об одном хлебе».

Чтец 2: «Боюсь, что и дневник-то этот не придется мне закончить, чтобы на последней странице поставить слово «конец». Уже кто-то другой допишет его словом «смерть».

Вот что рассказал Алеша Глушков: «В январе умер отец, а через несколько дней скончалась и мать от голода. Я остался с братом Павликом. Он был послабее, и в магазин ходил я… Я решил продать морской бушлат отцовский… На рынке ко мне подошел мужчина. Продал я… Иду в магазин, возле кассы спохватился, даже в грудь ударило от мысли: карточки-то остались в бушлате. Я бегом на рынок, а рыжей бородки и след простыл… Рассказал все Павлику, оба долго и горько плакали. Утром рано слышим стук в дверь, входит мужчина с рыжей бородкой. Я сперва подумал, что от голода мерещится…
- Бушлат на рынке ты, сынок, продал? – Тут я понял, что это не сон, и разрыдался. От радости мы и спасибо не сказали. Не знаю, жив ли тот человек, но в моей душе он живет».
Дети на войне взрослели рано. Бок о бок становились они со своими отцами на защиту своей страны, города , семьи…

Город жил, работал, выпускал продукцию, работали театры, кинотеатры, шли концерты. ГОРОД НЕ ПОКОРЁН!!!

Седьмая симфония Шостаковича:  29 марта 1942 года в блокадном Ленинграде объединенный оркестр исполнял седьмую симфонию Шостаковича. Это реквием блокадному Ленинграду.
 «Я не знаю, как охарактеризовать эту музыку, –  говорит сам композитор, – может быть, в ней слезы матери или даже чувство, когда скорбь так велика, что слез уже не остается».

27 января 1944 года город освобожден.
Так пусть же мир сегодня слышит

салюта русского раскат.

Да, это мстит, ликует, дышит 

победоносный Ленинград!

О. Берггольц. Ленинградский салют

 Страшным был итог блокады. За 900 дней погибло 800 тысяч человек. Это им посвящены печальные и торжественные слова, начертанные на мемориальной стене Пискаревского кладбища: «Их имен благородных мы здесь перечислить не можем, так их много под вечной охраной гранита. Но знай, внимающий этим камням, никто не забыт и ничто не забыто».
9  мая, в День Победы, ленинградцы  как всегда придут на Пискаревское кладбище. Семьями и в одиночку, старые и молодые. Они положат на холмы братских могил цветы. А некоторые – конфеты, папиросы, хлеб. Маленький кусочек хлеба, в котором так нуждался каждый из похороненных там.
Безгранична наша скорбь о погибших в войну. Но силу, а не слабость рождает она. Силу, восхищённую подвигом людей. Благодарность людям, отдавшим свою жизнь во имя нашей родины.
  Герои не умирают. Они сегодня зовут вперёд. Спасибо же вам, живущим в нашей памяти, в наших делах!

           В черном пласту петербургской земли

Матросскую флягу как-то нашли,

Была в ней записка в несколько строк:

«Бились, погибли…» А поперек слова,

Что огнем обжигают сейчас:

«Живые, помните о нас!

Это не просьба, это приказ!
«Реквием»  Р.Рождественского в исполнении учащихся:

Помните! 

Через века,

Через года,- помните!

О тех, кто уже не придёт никогда, - помните!

Не плачьте!

В горле сдержите стоны, горькие стоны.

Памяти павших будьте достойны!

Вечно достойны!

Хлебом и песней, мечтой и стихами,

Жизнью просторной, каждой секундой,

Каждым дыханием будьте достойны!

Люди! 

Покуда сердца стучатся, - помните!

Какою ценой завоёвано счастье, - пожалуйста, помните!

Песню свою отправляя в полёт, - помните!

О тех, кто уже никогда не споёт,- помните!

Детям своим расскажите о них, 

Чтоб запомнили! Детям своим расскажите о них, чтоб запомнили!

Детям детей расскажите о них, чтоб запомнили!

Детям детей расскажите о них, чтобы запомнили!

Во все времена бессмертной Земли помните!

К мерцающим звёздам ведя корабли, - о погибших помните!

Встречайте трепетную весну, люди земли.

Убейте войну, прокляните войну,

Люди Земли!
28Сколько бы ни прошло времени, сколько бы ни сменилось поколений – Россия будет помнить своих  героев,  они   будут  жить  в  наших сердцах…    Ведь мы часть России, Мы – Россияне!!!
7 симфония Шостаковича.

